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VÁŠ DOPIS ZN.:


ZE DNE:
                                                                                                        Školy a školská zařízení zřízené
NAŠE ZN.:  ŠMS/



VYŘIZUJE: Janečková Miluše                                                                                     Plzeňským krajem
TEL.:           377 195 410


FAX:           377 195 548


E-MAIL:     miluse.janeckova@kr-plzensky.cz



DATUM:    6. ledna 2020
Metodický pokyn k finančnímu vypořádání dotací poskytnutých MŠMT ze státního rozpočtu v roce 2019
Finanční vypořádání dotací poskytnutých Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  v roce 2019 ÚSC se uskuteční podle vyhlášky Ministerstva financí č. 367/2015 Sb. o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění vyhlášky č. 435/2017 Sb. a podle metodického pokynu MŠMT k finančnímu vypořádání dotací poskytnutých v roce 2019 krajům č.j.: MŠMT-40832/2019-1.

Organizace předloží odboru školství, mládeže a sportu KÚ Plzeňského kraje údaje o finančním vypořádání  v písemné podobě nebo datovou schránkou (zzjbr3p)  s podpisem a razítkem na adresu M. Janečková, ekonomické oddělení odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje v termínu 

                                                              do 24. ledna 2020
na tiskopisech, které jsou přílohou tohoto dopisu (Příloha č. 1a a Příloha č. 8). 
Školy a školská zařízení převedou vratky účelově nepoužitých dotací  do 24. ledna 2020  na účet Plzeňského kraje  číslo:

20095-24621311/0710 s variabilním symbolem 871. 

V rámci OP VVV jsou předmětem finančního vypořádání za rok 2019 projekty, které byly v roce 2019 dle rozhodnutí poskytovatele finančně ukončeny. Seznam těchto projektů je přílohou tohoto dopisu. Jejich finanční vypořádání bude vykázáno na příloze č. 8, část B.
V případě, že u projektů došlo ke snížení rozhodnutí v roce následujícím po zahájení projektů a finanční prostředky byly vráceny, bude ve sloupci „Skutečně čerpáno“ uvedená částka, která odpovídá původní výši rozhodnutí. Ve sloupci „Skutečně použito“ bude uvedena skutečně čerpaná částka ze snížené dotace a rozdíl částek bude vykázán e sloupci „Předepsaná výše vratky“.

Registrační číslo projektu OP VVV se uvádí do sloupce a). 
Současně s převodem finančních prostředků zašlou organizace avízo o platbě mailem p. M. Janečkové (miluse.janeckova@plzensky-kraj.cz). Vratky rozepište v položkové struktuře a uveďte důvod vratky.
V souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla) a zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, nelze nevyčerpané účelové dotace ze státního rozpočtu přidělovat do peněžních fondů příspěvkových organizací. 
Přidělené dotace si můžete zkontrolovat na webu KÚPK – Oblasti působnosti-Školství a sport-Oblast ekonomická-Účelové prostředky poskytnuté MŠMT pro rok 2019 na všechny účelové znaky.  

JUDr. Jaroslava  Havlíčková, MBA 


vedoucí odboru školství, mládeže a sportu


 Krajského úřadu Plzeňského kraje
Příloha: tabulka č.1a, část A
             tabulka č. 8, část B podrobná-jednotlivé projekty
             Seznam finančně ukončených projektů OP VVV za rok 2019   
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