DODATEK Pomůcky – Kevis (Krajský Evidenční Informační Systém) k evidenci "Podklady k úpravám rozpočtu 2020"

Sběr podkladů pro úpravu rozpisu rozpočtu přímých nákladů na rok 2020
[bookmark: _Toc49349338]Tabulka č. 3 - Zjištění rozsahu přímé pedagogické činnosti pedagogů – září 2020
Tabulku vyplňují jen vybrané druhy škol (mateřské školy, základní školy, střední školy a konzervatoř) a školní družiny se zdrojem financování 11 ze státního rozpočtu, pro které je tvořen rozpis rozpočtu postupem stanoveným školským zákonem (systémem PHmax, případně PHAmax). 
Vzhledem k tomu, že některé školy mají kromě běžných tříd zřízeny i „speciální“ třídy zřizované podle § 16 odst. 9 školského zákona je vhodné, aby do sběru podkladů pro úpravy rozpočtu uváděly kromě PHmax a PHškoly i hodnoty PHAmax a PHAškoly.
[bookmark: _GoBack]V případě škol, které mají v druhu činnosti zřízeny současně běžné třídy i třídy speciální, budou jednotlivé druhy škol uvádět hodnoty PHAmax a PHAškoly takto:
Mateřské školy:
Položka PHmax:
· Do druhu činnosti 11 se uvede hodnota PHmax za celou mateřskou školu za všechny třídy a za všechna pracoviště MŠ,
· Do druhu činnosti 51 se uvede hodnota PHAmax za asistenty pedagoga ve speciálních třídách MŠ a / nebo 5 hodin navíc v případě tříd pro děti se závažnou vadou řeči.
Položky Rozsah PPČ, Přespočetné hodiny, Dohody = PHškoly:
· Do druhu činnosti 11 se uvede hodnota PHškoly za běžné třídy mateřské školy za všechna pracoviště MŠ,
· Do druhu činnosti 51 se uvede hodnota PHškoly za speciální třídy mateřské školy + případně 5 hodin navíc ve třídách pro děti se závažnou vadou řeči (pokud jsou v MŠ zřízeny) + PHAškoly za asistenty pedagoga ve speciálních třídách MŠ.
Základní školy:
Položka PHmax:
· Do druhu činnosti 21 se uvede hodnota PHmax za celou základní školu pouze za běžné třídy ZŠ, 
· Do druhu činnosti 52 se uvede hodnota PHmax za celou základní školu za všechny speciální třídy ZŠ + PHAmax za asistenty pedagoga ve speciálních třídách ZŠ,
· V přiloženém komentáři bude rozčleněn PHmax speciálních tříd a PHAmax za asistenty pedagoga ve speciálních třídách ZŠ,
· Obdobně se postupuje při vykazování dat pro základní školy při nemocnici.
Položky Rozsah PPČ, Přespočetné hodiny, Dohody = PHškoly:
· Do druhu činnosti 21 se uvede hodnota PHškoly za celou základní školu pouze za běžné třídy ZŠ, 
· Do druhu činnosti 52 se uvede hodnota PHškoly za celou základní školu za všechny speciální třídy ZŠ + PHAškoly za asistenty pedagoga ve speciálních třídách ZŠ,
· V přiloženém komentáři bude rozčleněn PHškoly speciálních tříd a PHAškoly za asistenty pedagoga ve speciálních třídách ZŠ.
· Obdobně se postupuje při vykazování dat pro základní školy při nemocnici.
V případě škol, které mají v druhu činnosti zřízeny pouze speciální třídy, budou jednotlivé druhy škol uvádět hodnoty PHAmax a PHAškoly dohromady s PHmax a PHškoly (v členění Rozsah PPČ, Přespočetné hodiny, Dohody).  V přiloženém komentáři bude rozčleněn PHmax speciálních tříd a PHAmax za asistenty pedagoga ve speciálních třídách a PHškoly a PHAškoly za asistenty pedagoga ve speciálních třídách.







