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                                 REGIONALKOOPERATION

                                 REGIONÁLNÍ KOOPERACE

                                 REGION PILSEN / OBERPFALZ / NIEDERBAYERN 

                                 PLZEŇSKÝ KRAJ / HORNÍ FALCKO / DOLNÍ BAVORSKO

Závěrečné usnesení 9. Regionální konference
Budoucnost přeshraniční spolupráce

Přeshraniční spolupráce probíhající mezi Horním Falckem, Dolním Bavorskem a Plzeňským krajem oficiálně již od roku 2001 za podpory Evropské unie v rámci programu INTERREG IIIA a s pomocí Cíle 3 posloužila jako základ k vytvoření sítě regionálního rozvoje a úspěšné kooperace v mnoha oblastech.
Po roce se v Plzni sešly téměř dvě stovky aktérů této spolupráce, složené ze zástupců z oblasti politiky, administrativy a hospodářství regionů z Plzeňského kraje, Horního Falcka a Dolního Bavorska, včetně přizvaných hostů z Karlovarského a Jihočeského kraje, aby projednali budoucnost regionální přeshraniční kooperace. Jednotlivé pracovní skupiny představily výsledky společné práce a přesvědčily účastníky konference o tom, že spolupráce je na obou stranách hranice posuzována veskrze pozitivně a vztahy jsou udržovány na dobré sousedské a přátelské úrovni.

Vedení zmíněných regionů, reprezentované hejtmankou Plzeňského kraje Miladou Emmerovou, vládní prezidentkou Horní Falce Brigittou Brunner a vládní viceprezidentkou Dolního Bavorska Monikou Weinl, se shodlo na tom, že je třeba zachovat tuto výbornou spolupráci a zasadit se o budoucnost přeshraniční kooperace. Je třeba podporovat projekty, které iniciují prohloubení spolupráce v rámci kooperačního prostoru, ať se jedná o již ustavený společný prostor Plzeňský kraj – Horní Falcko – Dolní Bavorsko, nebo nově vznikající Evropský region Dunaj – Vltava. Projekt Evropského regionu má velký kooperační potenciál sdružit vysoce regionálně rozmanité oblasti od Dunaje na jihu přes „Zelenou střechu Evropy“ ve středu, od industriálních po venkovské oblasti. O podobě a budoucnosti tohoto projektu proběhla živá diskuse, jejímiž závěry se přítomní zástupci zavázali řídit.
Kooperační partneři se zasazují o to, aby Dunajská strategie, iniciovaná Evropskou komisí a silně podporovaná bavorskou ministryní pro spolkové a evropské záležitosti, zahrnovala celý kooperační prostor. 

V oblasti dopravní infrastruktury je třeba důrazně podpořit propojení zúčastněných regionů dvoukolejnou elektrifikovanou železniční trasou z Plzně přes Furth im Wald a Schwandorf do Regensburgu. Kromě toho bude nutné vylepšit stávající vlakovou nabídku na trase Klatovy – Železná Ruda – Plattling. Kooperační partneři za těmito dopravními projekty stojí. 
V rámci konference byla představena kandidatura města Plzně na titul Evropské hlavní město kultury 2015, která je níže podepsanými aktéry plně podporována, stejně jako další prezentovaný projekt spolupráce v oblasti hospodářství „Wir sind Europa/My jsme Evropa“.

Představitelé kooperačního prostoru prohlašují, že se budou zasazovat o to, aby všechny pracovní skupiny i nadále rozvíjely spolupráci v tématických oblastech kultury, zemědělství, cestovního ruchu, životního prostředí, dopravy, hospodářství, školství a odborného vzdělání, zdravotnictví a územního regionálního rozvoje.

V Plzni, dne 30. 4. 2010
Ivo Grüner
Náměstek hejtmanky 

Brigitta Brunner
Vládní prezidentka 
Monika Weinl
Vládní viceprezidentka
Abschlusserklärung der 9. Regionalkonferenz

Die Zukunft der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit

Die grenzüberschreitende Zusammenarbeit zwischen der Region Pilsen und den Regierungsbezirken Oberpfalz und Niederbayern, die seit dem Jahr 2001 offiziell mit der Unterstützung des Förderprogramms INTERREG III A der Europäischen Union läuft, hat eine Basis für die erfolgreiche Kooperation und Entwicklung eines gemeinsamen Netzwerkes in vielen Bereichen geschaffen.

Nach einem Jahr haben sich in Pilsen fast 200 Akteure der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit getroffen, um die Ergebnisse der Zusammenarbeit vorzustellen und über die Zukunft der regionalen Kooperation zu debattieren. Vertreter aus Politik, Verwaltung und Wirtschaft der Regierungsbezirke Oberpfalz und Niederbayern und der Region Pilsen, sowie eingeladene Gäste aus den Regionen Karlsbad und Südböhmen und andere Teilnehmer haben sich persönlich davon überzeugt, dass die Zusammenarbeit auf beiden Seiten der Grenze sehr positiv eingeschätzt wird und dass die Beziehungen auf einem gut nachbarschaftlichen und freundschaftlichen Niveau gepflegt werden.

Die Regierung der Pilsner Region vertreten durch die Regionspräsidentin Milada Emmerová, und die Verwaltungen der bayerischen Regierungsbezirke, vertreten durch die Regierungspräsidentin der Oberpfalz Brigitta Brunner und die Regierungsvizepräsidentin von Niederbayern Monika Weinl, haben sich darauf verständigt, dass es nötig ist, die ausgezeichnete Zusammenarbeit zu erhalten und sich für die Zukunft der grenzüberschreitenden Kooperation einzusetzen. Gemeinsame Projekte, die die Vertiefung von grenzüberschreitender Zusammenarbeit in die Wege leiten, müssen unterstützt werden, gleich ob es der bereits bestehende Aktionsraum Region Pilsen - Oberpfalz - Niederbayern, oder die entstehende Europaregion Donau - Moldau ist. Das Projekt der Europaregion besitzt ein großes Potential für Kooperationen, um  Räume mit einer hohen regionalen Vielfalt vom Donauraum im Süden über das „Grüne Dach Europas" und damit industrialisierte sowie ländliche Regionen zusammenzuführen. Über die Gestaltung und Zukunft der Europaregion ist eine lebhafte Diskussion geführt worden, deren Ergebnisse die anwesenden Vertreter beachten werden.

Die Kooperationspartner weisen mit Nachdruck darauf hin, dass die von der EU-Kommission initiierte und von der bayerischen Staatsministerin für Bundes- und Europaangelegenheiten stark unterstützte Donau-Strategie den gesamten Kooperationsraum umfassen sollte.

Um das Zusammenwachsen der beteiligten Regionen auch auf dem Gebiet der Schienen-Infrastruktur für die Zukunft zu ermöglichen, ist die Bahnstrecke von Pilsen über Furth im Wald und Schwandorf nach Regensburg zweigleisig und elektrifiziert auszubauen. Außerdem  ist das Bahnangebot auf der Strecke Klatovy-Zelezna- Ruda-Plattling zu verbessern. Die Kooperationspartner unterstützen diese Anliegen nachdrücklich.

Im Rahmen der Konferenz wurde die Kandidatur der Stadt Pilsen auf den Titel „Europäische

Kulturhauptstadt 2015" vorgestellt, die von den unterzeichnenden Akteuren voll unterstützt wird, sowie das Kammerprojekt der regionalen Zusammenarbeit im Bereich Wirtschaft „Wir

sind Europa/ My jsme Evropa".

Die Repräsentanten des Kooperationsraums setzen sich dafür ein, dass weiterhin alle Arbeitsgruppen in den Themenfeldern Kultur, Landwirtschaft, Tourismus, Umwelt, Verkehr, Wirtschaft, berufliche Bildung und Schulen, Gesundheitswesen und Regionalentwicklung ihre Zusammenarbeit fortsetzen und weiterentwickeln.

In Pilsen, 30.04.2010

Ivo Grüner,



Brigitta Brunner,                   

Monika Weinl,

Stellvertreter der 


Regierungspräsidentin   
Regierungsvizepräsidentin
Regionspräsidentin          
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Podpořeno Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj -  Investice do Vaší budoucnosti
Operační program Cíl 3 ČR – Bavorsko
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