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Vyřizuje:
Ing. Štvánová

Tel.:
377 195 422

Fax:
377 195 478

e-mail:
helena.stvanova@plzensky-kraj.cz

datum: 
12. 10. 2021  
Zápis z porady Krajského úřadu Plzeňského kraje, odboru regionálního rozvoje, se stavebními úřady Plzeňského kraje konané dne 12. 10. 2021 v Plzni 

Porada byla věnována následující problematice:
1. Novela zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně   
Na poradě vystoupil plk. Ing. Martin Toman z Hasičského záchranného sboru pro Plzeňský kraj a seznámil přítomné s projednávanou novelou zákona o požární ochraně, která se mimo jiné týká kategorizace staveb z hlediska požární bezpečnosti a ochrany obyvatelstva. Jeho prezentace je přílohou zápisu.

Novelu zákona o požární ochraně již schválil senát a dne 15. 11. 2021 podepsal prezident, v nejbližší době tedy vyjde ve Sbírce zákonů.  
2. Dělení pozemků 
Mgr. Milerová shrnula možné postupy při vyřizování žádostí o dělení nebo scelování pozemků. Prezentace je přílohou zápisu.
3. Další informace
Ing. Štvánová informovala přítomné o změnách předpisů, které souvisí s postupy podle stavebního zákona.

vyhláška č. 266/2021 Sb., - novela vyhlášky č. 268/2009 Sb.
Ve vyhlášce je nové ustanovení § 48b nazvané Vybavení staveb dobíjecími stanicemi, které je účinné od 1. 10. 2021. Vyhláška neobsahuje přechodná ustanovení.
Ustanovení § 48b vyhlášky č. 268/2009 Sb. se týká vybavení staveb dobíjecími stanicemi. U názvu tohoto ustanovení je odkaz na poznámku pod čarou č. 42, která odkazuje na Čl. 8 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2010/31/EU ze dne 19. května 2010 o energetické náročnosti budov, ve znění směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2018/844. Z tohoto odkazu je podle našeho názoru zřejmé, že ustanovení § 48b vyhlášky č. 268/2009 Sb. se týká budov bytových i nebytových, změn dokončených staveb těchto budov a změn parkovišť, která náleží k těmto budovám. Musí se jednat o parkoviště, která jsou určena pro obyvatele staveb pro bydlení nebo pro uživatele ostatních staveb (např. staveb občanské vybavenosti), nikoliv o parkoviště nebo parkovací stání, která jsou určena pro veřejnost bez návaznosti na konkrétní budovu.

Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor regionálního rozvoje, tuto problematiku konzultoval se Státní energetickou inspekcí, které se energetickou náročností budov zabývá. Smyslem tohoto ustanovení je připravit nové stavby budov popřípadě stavby, u kterých se provádějí změny, na předpokládaný budoucí rozvoj užívání elektrických vozidel.

Pokud Ministerstvo pro místní rozvoj nebo Ministerstvo průmyslu a obchodu vydá metodické stanovisko k tomuto ustanovení vyhlášky č. 468/2009 Sb., bude Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor regionálního rozvoje, informovat stavební úřady Plzeňského kraje.   

zákon o odpadech č. 541/2020 Sb.

§ 146 – k čemu se dává závazné stanovisko

Dne 1. 1. 2021 nabyl účinnosti nový zákon o odpadech.

V ustanovení § 146 je uvedeno, v jakých řízeních vedených podle stavebního zákona vydává obecní úřad obce s rozšířenou působností závazné stanovisko:

odst. 3) Obecní úřad obce s rozšířenou působností vydává

a) z hlediska nakládání s odpady nebo vedlejšími produkty závazné stanovisko k terénním úpravám a k odstranění stavby podléhajícím povolení podle stavebního zákona; v závazném stanovisku může stanovit podmínky, které zajistí ochranu zdraví a životního prostředí a zajistí vysokou míru recyklace produkovaných odpadů,

b) vyjádření z hlediska nakládání s odpady ke změně dokončené stavby podléhající povolení podle stavebního zákona a

c) vyjádření ke zřízení zařízení určeného pro nakládání s odpady a k zavedení nebo rozšíření výroby oxidu titaničitého.

 odst. 4) Závazné stanovisko a vyjádření podle odstavce 3 obsahuje posouzení žádosti z hlediska jejího souladu s povinnostmi vyplývajícími z tohoto zákona a prováděcích právních předpisů.

odst. 5) Vyjádření a závazné stanovisko podle odstavce 3 vydává obecní úřad obce s rozšířenou působností, v jehož správním obvodu má být realizován příslušný záměr.
Přechodná ustanovení:

§ 153 odst. 1: Řízení zahájená podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, která nebyla pravomocně skončena přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, se dokončí podle zákona č. 185/2001 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona.
metodická pomůcka ke kácení dřevin a účasti zapsaných spolků v řízeních podle stavebního zákona, kde se kácení povoluje formou závazného stanoviska
Na stránkách MMR je zveřejněna metodická pomůcka pro povolování kácení dřevin rostoucích mimo les pro účely stavebního záměru ze dne 9. 9. 2021. MŽP rozeslalo krajským úřadům nesouhlas se závěry uvedenými v této metodice, které se týkají neúčasti zapsaných spolků v řízeních podle stavebního zákona, kde se kácení povoluje formou závazného stanoviska.  
Odbor regionálního rozvoje konzultoval tuto situaci s MMR, které sdělilo, že pro stavební úřady jsou rozhodující metodické pokyny ústředního orgánu státní správy, což je MMR. Stavební úřady včetně odvolacího orgánu se budou řídit závěry uvedeného metodického pokynu. Tato povinnost vyplývá také z rozsudků Nejvyššího správního soudu, např. čj. 2 Azs 1/2005 ze dne 28. 4. 2005, čj. 7 Afs 45/2007 ze dne 23. 8. 2007 nebo 2 Afs 53/2010 ze dne 16. 8. 2010.  
Zároveň upozorňujeme na to, že u Nejvyššího správního soudu je v současné době projednáváno několik žalob zapsaných spolků proti jejich neúčasti ve výše uvedených řízeních. O rozsudcích Nejvyššího správního soudu v této věci budou stavební úřady neprodleně informovány.  
novela vodního zákona č. 254/2001 Sb. a vyhlášky č. 501/2006 Sb.

Vodní zákon byl novelizován zákonem č. 544/2020 Sb. s účinností od 1. 1. 2021. Postupů stavebních úřadů se týká ustanovení § 5 odst. 3 vodního zákona:

…. Dále je stavebník povinen zabezpečit omezení odtoku povrchových vod vzniklých dopadem atmosférických srážek na tyto stavby (dále jen "srážková voda") akumulací a následným využitím, popřípadě vsakováním na pozemku, výparem, anebo, není-li žádný z těchto způsobů omezení odtoku srážkových vod možný nebo dostatečný, jejich zadržováním a řízeným odváděním nebo kombinací těchto způsobů. Bez splnění těchto podmínek nesmí být povolena stavba, změna stavby před jejím dokončením, užívání stavby ani vydáno rozhodnutí o dodatečném povolení stavby nebo rozhodnutí o změně v užívání stavby.
Přechodné ustanovení novely vodního zákona:  
7. Správní řízení, která byla zahájena podle zákona č. 254/2001 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, a nebyla přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona pravomocně skončena, se dokončí podle zákona č. 254/2001 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona.
V souvislosti s novelou vodního zákona bylo změněno také ustanovení § 20 odst. 5 písm. c) vyhlášky č. 501/2006 Sb., a to vyhláškou č. 360/2021 Sb. Změna vyhlášky nabyla účinnosti dnem následujícím po dni jejího vyhlášení (vyhlášena dne 27. 9. 2021). Vyhláška č. 360/2021 Sb. neosahuje přechodné ustanovení, uplatní se přechodné ustanovení k vodnímu zákonu.
Nové znění§ 20 odst. 5 písm. c) vyhlášky č. 501/2006 Sb.:

Stavební pozemek se vždy vymezuje tak, aby na něm bylo vyřešeno
c) hospodaření se srážkovými vodami jejich

1. akumulací s následným využitím, vsakováním nebo výparem, pokud to hydrogeologické poměry, velikost pozemku a jeho výhledové využití umožňují a pokud nejsou vsakováním ohroženy okolní stavby nebo pozemky,

2. odváděním do vod povrchových prostřednictvím dešťové kanalizace, pokud jejich akumulace s následným využitím, vsakováním nebo výparem není možná, nebo

3. regulovaným odváděním do jednotné kanalizace, není-li možné odvádění do vod povrchových. 

Ke společnému postupu stavebních a vodoprávních úřadů k posouzení stavebního záměru v otázkách hospodaření se srážkovými vodami vydalo MMR společně s MZe a MŽP metodické doporučení ze dne 8. 3. 2021, které je mimo jiné zveřejněno na stránkách MMR.

Z metodického doporučení vyplývá, že pokud je dotčen veřejný zájem chráněný vodním zákonem v oblasti hospodaření se srážkovými vodami, náleží posouzení souladu záměru s tímto veřejným zájmem vodoprávnímu úřadu. Ten zabezpečuje ochranu veřejných zájmů prostřednictvím svých závazných stanovisek k projednávaným záměrům. Při vymezování stavebních pozemků stavební úřad kontroluje soulad záměru s požadavky § 20 odst. 5 písm. c) vyhlášky č. 501/2006 Sb. v součinnosti s příslušným vodoprávním úřadem, který pro potřeby stavebních záměrů vydává závazné stanovisko podle § 104 odst. 9 vodního zákona nebo souhlas podle § 17 vodního zákona, pokud je stavebním záměrem jejich působnost dotčena.

Pokud je pro posouzení splnění požadavků § 5 odst. 3 vodního zákona a § 20 odst. 5 písm. c) vyhlášky č. 501/2006 Sb. potřeba posoudit schopnost pozemku vsakovat srážkové vody, vyžádá si zpracování hydrogeologického posudku vodoprávní úřad jako podklad pro vydání svého závazného stanoviska nebo souhlasu.       
zákon o hospodaření energií č. 406/2000 Sb.

Zákon č. 284/2021 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím stavebního zákona, změní s účinnost od 1. 1. 2022 také zákon č. 406/2000 Sb. 
Část 24 – změna zákona o hospodaření energií č. 406/2000 Sb.
V § 7 se doplňuje odstavec 9, který zní:

„(9) Změna způsobu vytápění budovy připojené na soustavu zásobování tepelnou energií může být provedena pouze na základě povolení podle stavebního zákona a za podmínky, že nedojde ke zvýšení její energetické náročnosti; to neplatí, pokud stávající způsob vytápění není možné nadále využívat. Splnění podmínky podle věty předchozí dokládá stavebník průkazem energetické náročnosti budov. V případě budovy s více bytovými jednotkami, která je připojena na soustavu zásobování tepelnou energií, lze změnu způsobu vytápění povolit pouze pro celou budovu.“
Přechodná ustanovení:

1. Řízení a jiné postupy zahájené přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona se dokončí a práva a povinnosti s nimi související se posoudí podle právních předpisů účinných ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona.

2. Rozhodnutí, závazná stanoviska, stanoviska, souhlasy a jiná vyjádření vydaná přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona jako podklad pro vydání rozhodnutí podle zákona č. 183/2006 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, se považují za rozhodnutí, závazné stanovisko, stanovisko, souhlas nebo vyjádření podle právních předpisů účinných ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona.
4. Dotazy  

Pokud je předmětem řízení o dodatečném povolení stavba uvedená v § 1 zákona č. 416/2009 Sb. (liniový zákon), postupuje se v tomto řízení procesně podle liniového zákona?  

Podle § 1 odst. 1 liniového zákona upravuje tento zákon mimo jiné postupy při přípravě, umísťování a povolování staveb uvedených v § 1 odst. 2 až 6. V řízení o dodatečném povolení stavby se projednává možnost povolení této stavby, proto se liniový zákon vztahuje i na řízení o dodatečném povolení staveb v § 1 odst. 2 až 6.

Na řízení o odstranění stavby se liniový zákon nevztahuje, jedná se o řízení zahájené z moci úřední a žádné takové řízení není v § 1 odst. 1 liniového zákona uvedeno.   
Kolegové řeší žádost společnosti T-Mobile Czech Republic a.s. na změnu doby trvání technického zařízení (anténní systém netopýr).

Je možno aplikovat postup podle § 127 (změna v užívání staveb) i na zařízení, i když se v uvedeném citovaném ustanovení hovoří jen o stavbách?

Podle našeho názoru je možné na uvedený záměr aplikovat § 127 stavebního zákona. Jedná se o analogii podle § 129 odst. 7 stavebního zákona. 
Jaké jsou požadavky na vzdělání a ZOZ u osob projednávající přestupky?
Požadavky na oprávněnou osobu upravuje § 111 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich:
odst. 1) Úřední osoba oprávněná na základě vnitřního předpisu správního orgánu nebo pověření vedoucím správního orgánu k provádění úkonů správního orgánu v řízení (dále jen "oprávněná úřední osoba") musí mít vysokoškolské vzdělání nejméně v magisterském studijním programu v oboru právo na vysoké škole v České republice. Nemá-li oprávněná úřední osoba vzdělání podle věty první, musí mít vysokoškolské vzdělání v bakalářském studijním programu v jiné oblasti a prokázat odbornou způsobilost zkouškou provedenou u Ministerstva vnitra; zajištěním zkoušky může Ministerstvo vnitra pověřit jím zřízenou státní příspěvkovou organizaci.
odst. 3) Odbornou způsobilost podle odstavce 1 věty druhé prokazuje oprávněná úřední osoba osvědčením o vykonání zkoušky vydaným Ministerstvem vnitra. Obsahem zkoušky je ověření znalostí organizace a činnosti veřejné správy a právních předpisů v oblasti odpovědnosti za přestupek (nejedná se o zkoušku zvláštní odborné způsobilosti pro výkon přenesené působnosti na úseku stavebního zákona a správního řádu).
Splnění kvalifikačních požadavků upravuje také § 112 – přechodná ustanovení:

odst. 9) Do 31. prosince 2022 může činnost oprávněné úřední osoby vykonávat také osoba, která nesplňuje podmínky podle § 111; předseda komise musí mít vysokoškolské vzdělání v magisterském studijním programu v oblasti právo nebo zvláštní odbornou způsobilost. Po této době může činnost oprávněné úřední osoby vykonávat také úřední osoba starší 50 let, pokud nejméně 10 let projednávala přestupky a rozhodovala o nich.
Podle § 21 odst. 4 vyhlášky č. 501/2006 Sb. lze na pozemcích staveb pro bydlení umístit jednu stavbu pro podnikatelskou činnost do 25 m² zastavěné plochy a do 5 m výšky.

V případě větší stavby je možná výjimka. Vztahuje se toto výjimkové řešení i na změny v užívání popř. i na změny staveb - stavebními úpravami, přístavbou a nástavbou stávajících větších staveb  pro podnikatelské účely? Typické jsou nevyužité větší stodoly nebo hospodářské části u staveb pro bydlení, ve kterých chtějí lidé podnikat.
Vyhláška č. 501/2006 Sb. upravuje umisťování staveb a uplatnila by se při povolování přístavby nebo nástavby stávající stavby.
Pokud je záměrem stavebníka provedení stavebních úprav se změnou užívání stavby, projedná se změna v užívání stavby podle § 126 odst. 4 stavebního zákona, popřípadě se změna v užívání projedná také podle § 81 stavebního zákona.
Zapsala Ing. Štvánová, listopad 2021
Obdrží:

MěÚ Domažlice, odbor výstavby a ÚP, nám. Míru 1, 344 01 Domažlice
MěÚ Holýšov, stavební úřad, nám. 5. května 32, 345 62 Holýšov

MěÚ Horšovský Týn, odbor výstavby, Nám. Republiky 52, 346 01 Horšovský Týn

MěÚ Kdyně, odbor výstavby, Náměstí 1, 345 06 Kdyně

ÚM Klenčí pod Čerchovem, stavební úřad, Klenčí pod Čerchovem 118, 345 34

MěÚ Poběžovice, odbor výstavby a ŽP, nám. Míru 47, 345 22 Poběžovice

MěÚ Staňkov, odbor výstavby, vodního hospodářství a dopravy, nám. T.G.Masaryka 35,    

MěÚ Horažďovice, odbor výstavby a ÚP, Mírové nám. č. 1, 341 01 Horažďovice

MěÚ Klatovy, odbor výstavby a ÚR, Nám. Míru 62/I, 339 01 Klatovy

MěÚ Nýrsko, stavební úřad, Náměstí 122, 340 22 Nýrsko

MěÚ Sušice, odbor výstavby a ÚP, nám. Svobody 138, 342 01 Sušice

MěÚ Železná Ruda, odbor výstavby – stavební úřad, Klostermannovo nám. 26, 340 04

MěÚ Tachov, odbor ÚP a regionálního rozvoje, Rokycanova 1, 347 01 Tachov

MěÚ Bezdružice, odbor výstavby, ÚP, zemědělství a ŽP, Čs. armády 196, 349 53 Bezdružice

MěÚ Bor, odbor výstavby a ÚP, nám. Republiky 1, 348 02 Bor

MěÚ Planá, odbor výstavby a ÚP, nám. Svobody 1, 348 15 Planá

MěÚ Stříbro, odbor výstavby a ÚP, Masarykovo nám. 63, 349 01 Stříbro

MěÚ Rokycany, odbor stavební, nám. T.G.Masaryka 1, 337 01 Rokycany

MěÚ Mirošov, odbor výstavby, nám. Míru 53, 338 43 Mirošov

MěÚ Radnice, stavební odbor, nám. Kašpara Šternberka 363, 338 28 Radnice

MěÚ Zbiroh, odbor výstavby a ŽP, Masarykovo nám. 112, 338 08 Zbiroh

MěÚ Blovice, odbor ÚP a regionálního rozvoje, Masarykovo nám. 143, 336 01 Blovice

MěÚ Dobřany, stavební odbor, nám. T.G.M. 1, 334 41  Dobřany

MěÚ Nepomuk, odbor výstavby a ŽP, nám. A. Němejce 63, 335 01 Nepomuk

MěÚ Kasejovice, stavební úřad, Kasejovice 98, 335 44

MěÚ Přeštice, odbor výstavby, Masarykovo nám. 107, 334 01 Přeštice

MěÚ Starý Plzenec, odbor výstavby, Masarykovo nám. 121, 332 02 Starý Plzenec

MěÚ Stod, odbor výstavby, nám. ČSA 294, 333 01 Stod

MěÚ Spálené Poříčí, odbor výstavby, 335 61 Spálené Poříčí

OÚ Štěnovice, stavební úřad, Čižická 133, 332 09 Štěnovice

MěÚ Třemošná, odbor výstavby, Plzeňská 98, 330 11 Třemošná
MěÚ Kralovice, odbor výstavby, Markova ul. 2, 331 41 Kralovice

MěÚ Nýřany, odbor výstavby a ÚP, Benešova tř. 295, 330 23 Nýřany

MěÚ Manětín, stavební úřad, 331 62 Manětín čp. 89

MěÚ Plasy, stavební úřad, Stará Cesta 558, 331 01 Plasy

MěÚ Město Touškov, stavební úřad, Dolní náměstí č. 1, 330 33 Město Touškov

MěÚ Všeruby, stavební úřad, Všeruby č. 2, 330 16 

Magistrát města Plzně, odbor stavebně správní, Škroupova 4, 306 32 Plzeň  




Dle rozdělovníku
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