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mládeže a sportu KÚPK
Uzávěrka Instrukcí č. 21/2024 bude v pátek 15. 11. 2024.
Závazná část
Informace MŠMT - METODICKÝ MATERIÁL K PŘIJÍMACÍMU ŘÍZENÍ 
KE STŘEDNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ A VZDĚLÁVÁNÍ V KONZERVATOŘI VE ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025
Vyřizuje: MŠMT

Více informací najdete v příloze č. 1 těchto Instrukce a také na stánkách MŠMT – odkaz Metodika_prijimaci rizeni_2024-2025.pdf, MŠMT ČR (gov.cz) 
Nabídka semináře – Zákon o svobodném přístupu k informacím v praxi škol
Vyřizuje: Sciens s.r.o. – Vzdělávací agentura
Více informací najdete v příloze č. 2 těchto Instrukcí.

Informativní část
Pozvánka na školení v Německu a přednáška Ptáci v zimě

Vyřizuje: Mgr. Tereza Pelclová, Nadační fond Zelený poklad, Americká 29, 301 38  Plzeň, (+420) 777 793 729, www.zelenypoklad.org 

Dovolujeme si Vás pozvat na:
prakticky zaměřenou přednášku  „Ptáci v zimě“, která je opět určená pedagogům MŠ 
a 1. stupně ZŠ, která se koná 13. listopadu 2024 od 9 do 13 hod v přednáškové síni Studijní a vědecké knihovny Plzeňského kraje  (Smetanovy sady 2, Plzeň).

Více podrobností a přihlášky naleznete zde: 

https://www.zelenypoklad.org/36-7173-aktuality-zveme-na-prakticky-zamereny-seminar-ptaci-v-zime-ktery-se-bude-konat-dne-1311-2024.aspx
další školení s ekologickou tématikou pro pedagogy MŠ a 1. stupně ZŠ z Plzeňského kraje. Školení s názvem:  „mraky, déšť & vítr aneb kdo dělá počasí … a klima?“ se koná Německu 2. a 3. dubna 2025.
Bližší informace a přihlášky naleznete zde –

https://www.zelenypoklad.org/36-7170-aktuality-zveme-na-dvoudenni-ceskonemecky-vzdelavaci-program-mraky-dest-vitr-kdo-dela-pocasi-a-klima.aspx
Jedná se o třetí česko/německé školení v projektu  "Země, voda, klima" podpořeného finančními prostředky z programu INTEREG Bavorsko - Česko 2021 -2027 a díky podpoře Statutárního města Plzeň. Setkání je proto pro účastníky bezplatné a samozřejmě je vše tlumočené.  Uzávěrka přihlášek je do 15.12. Počet míst je omezený a budou upřednostňováni účastníci a účastnice, kteří ještě na školení nebyli.

Přípravný text k Biologické olympiádě pro školní rok 2024/2025

Vyřizuje: Mgr. Ludmila Novotná, oddělení mládeže a sportu, OŠMS KÚPK

Přípravný text k 59. ročníku Biologické olympiády pro kategorie A, B pro školní rok 2024/2025 s názvem „Bylo nebylo ... Paměť a informace v živých systémech a biologii“ bude na střední školy distribuován během listopadu prostřednictvím Střediska služeb školám, Plzeň, Částkova 78. Materiál vydaný Přírodovědeckou fakultou Univerzity Karlovy naleznete také na webu Biologické olympiády. Najdete zde ke stažení i studijní text pro kategorie C, D, propozice, postupy a návody pro organizátory školních kol a termíny jednotlivých kol.

Pozvánka na konferenci Dobrá praxe 2024
Vyřizuje: Michaela Svobodová, e-mail: svobodova@kcv.cz, tel.: 778 728 251

Srdečně Vás zveme na další ročník konference Dobrá praxe, který se uskuteční ve středu 20. listopadu 2024 v prostorách Krajského centra vzdělávání v Plzni (sady 5. května 42).

Konference v tomto roce nese podtitul „Škola jako místo pro… rozvoj“. Školu vnímáme jako klíčové místo pro rozvoj každého žáka, který bude vést plnohodnotný život a bude uplatnitelný v proměňující se společnosti. Chceme diskutovat o proměnlivosti generací (generace Z a Alfa), které do škol vstupují se svými potřebami a očekáváními a o tom, jakou roli právě v jejich rozvoji může škola sehrát. 

Zveme nejen zástupce středních škol Plzeňského kraje – vedení škol, členy týmů školních poradenských pracovišť (kariérové poradce, výchovné poradce, školní metodiky prevence, školní psychology, speciální pedagogy, školské sociální pracovníky, …), ale i zástupce ostatních stupňů vzdělávání a zaměstnance neziskových organizací a institucí, které se vzdělávání věnují. Konference nabídne zajímavá témata i budoucím pedagogickým pracovníkům.
Pořadateli konference Dobrá praxe 2024 jsou Informační a poradenské centrum ZČU a Krajské centrum vzdělávání. Na webových stránkách pořádajících organizací najdete podrobnější informace k letošnímu ročníku konference, včetně programu a medailonků našich hostů. Více postupně také naleznete ve facebookové události.

Konference je realizována díky projektu „Zvýšení kvality a dostupnosti psychosociálních služeb pro studující a zaměstnance ZČU” a projektu  „Implementace dlouhodobého záměru vzdělávání Plzeňského kraje“.

Účast na konferenci je pro všechny registrované účastníky zdarma. Registrace předem je nutná (viz přiložená pozvánka – příloha č. 3 těchto Instrukcí). 
Nabídka knihy Po stopách současného českého umění

Vyřizuje: Jana Procházková, Tel.: 725 702 676, KULTPRO, z.s., IČ: 228 40 869, DIČ: CZ22840869 – Není plátce DPH, Nerudova 3, Plzeň, 301 00, e-mail: kultpro@email.cz, www.kultpro.cz
Nabízíme naši zpracovanou knihu Po stopách současného českého umění pro inspiraci 
v hodinách výtvarné výchovy v ZUŠ nebo ŽŠ, případně výletů za uměním, pro besedy 
s výtvarníky nebo vedoucími uměleckých institucí či do školní knihovny.

Kniha mapuje výtvarné umění v jednotlivých krajích včetně Prahy. Každý kraj se zde prezentuje cca na 10 stranách jako specifická umělecká oblast s řadou galerií a muzeí včetně několika desítek prezentací současných výtvarníků. Dle obsahu knihy zjistíte, že Česká republika je doslova velmocí v počtu výtvarníků, výtvarných spolků, galerií a muzeí.
Je zpracována výpravnou grafikou s jednoduchou obálkou v mramorovaném designu, aby byl umocněný obsah uměleckého charakteru.

Specifikace knihy: rozměr A4, počet stran 144, barva 4/4, vazba pevná šitá, česko anglická verze. Luxusní zpracování. Cena 350 Kč. Nebyla podpořena žádnou dotací. Nebyla a není v distribuční síti.

Více na webových stránkách www.kultpro.cz 
Gymnázium a SOŠ Rokycany - studium v mezinárodním oboru IB DP
Vyřizuje: Mgr. Jan Zitek, Deputy head / IB DP coordinator, Gymnázium a SOŠ Rokycany, Mládežníků 1115, 337 01 Rokycany, Czech Republic

Vážené kolegyně, kolegové,

v září 2025 bude naše škola již šestým rokem otevírat obor čtyřletého gymnázia 
s implementovaným mezinárodním studiem International Baccalaureate Diploma Programme (IB DP). 

Jsme jedinou státní IB školou v České republice a nejen proto tento obor přitahuje zájemce ze širokého okolí. Výuka probíhá v anglickém jazyce, žáci si vybírají předměty v oborových blocích a studium zakončují mezinárodní IB maturitou (www.ibo.org). Rádi bychom Vás pozvali do naší školy na setkání, kde poskytneme detailní informace o tomto oboru.

Setkání proběhne 22. listopadu 2024 od 10.00 do 12.00 v knihovně školy, Mládežníků 1115, Rokycany.

Od 13.00 pak začíná ve škole Den otevřených dveří, kdy lze využít možnosti si projít odborné učebny, laboratoře, společné prostory, tělocvičny, jídelnu atd.

Svou účast na setkání prosím potvrďte na zitek@gasos-ro.cz do 18. listopadu 2024.

Den otevřených dveří – Integrovaná střední škola živnostenská, Plzeň, Škroupova 13

Vyřizuje: Veronika Křížová, tel: 377 256 223, email: vkrizova@issziv.cz 
Srdečně zveme všechny zájemce o studium a jejich rodiče na Den otevřených dveří, který se koná v sobotu 30. 11. 2024 od 8:00 do 12:00 hodin. 

Zájemci si mohou prohlédnout budovy školy ve Škroupově ulici č. 13, v Křimické ulici č. 3 
a práce našich žáků. Během dopoledne proběhne kadeřnická, kosmetická a oděvní soutěž. Uchazeči, kteří se soutěže zúčastní, obdrží pamětní list. 

Těšíme se na Vaši návštěvu. Více informací o jednotlivých oborech naleznete na www.issziv.cz. 
Den otevřených dveří ve Střední průmyslové škole strojnické a Střední odborné škole profesora Švejcara, Plzeň, Klatovská 109

Vyřizuje: Mgr. N. Strejčková, 371 510 828, strejckova@spstrplz.cz 

Srdečně zveme všechny zájemce o studium na naší škole na Den otevřených dveří, který se bude konat v pátek 22. 11. 2024 od 13 do 17 hodin.  

Podrobnější informace naleznete na www.spstrplz.cz
Sportovní gymnázium Plzeň otevírá dveře uchazečům o vzdělání a sport

Vyřizuje: Sportovní gymnázium Plzeň, Mgr. Milena Majerová, ředitelka školy
Sportovní gymnázium Plzeň, Vejprnická 56 zve žáky 5. a 9. tříd základních škol a gymnázií (tj. tříd odpovídajících 9. ročníkům ZŠ) a jejich rodiče na Dny otevřených dveří. 

V pondělí 9. prosince 2024 od 15:30 hodin se koná Den otevřených dveří pro uchazeče 
z 9. tříd se zájmem o čtyřletý obor vzdělání Gymnázium (třída B, všechny druhy sportu). Zároveň mohou přijít uchazeči z  gymnázií (tj. tříd odpovídajících 9. ročníkům ZŠ), kteří se zajímají o studium na našem sportovním gymnáziu.

V úterý 10. prosince 2024 od 15:30 hodin se škola otevře žákům 5. tříd základních škol, kteří se hlásí do osmiletého oboru vzdělání Gymnázium (všechny druhy sportu).

Zájemci se seznámí s učebním plánem gymnázia a současně získají informace o přijímacím řízení a přípravném kurzu k jednotné přijímací zkoušce. Budou si moci také prohlédnout moderně vybavenou školu včetně sportovního zázemí.

Všichni, kdo máte chuť skloubit studium gymnázia se sportovním vyžitím, jste vítáni. Sportovní gymnázium sídlí v Plzni-Skvrňanech, v blízkosti Atletického stadionu města Plzně (tramvaj č. 2, zastávka „Školy Vejprnická“). 

Den otevřených dveří Střední průmyslové školy v Klatovech, nábř. Kpt. Nálepky 362
Vyřizuje: Ing. Bohumír Kopecký, SPŠ Klatovy, 376 313 262, bkopecky@spskt.cz
Střední průmyslová škola v Klatovech srdečně zve všechny zájemce o studium, rodiče 
i širokou veřejnost na Den otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 29. listopadu 2024 od 8:00 do 16:30 hodin. Návštěvníci si mohou prohlédnout školu, odborné učebny, laboratoře, dílny odborného výcviku a prostory domova mládeže. V loňském školním roce jsme otevřeli nově zrekonstruovanou dílnu pro výuku oboru Mechanik opravář motorových vozidel, dále se podařilo zmodernizovat a kompletně vybavit 7 nových odborných učeben a laboratoří pro výuku studijních oborů (dvě multimediální učebny, učebna kontroly a měření, elektroinstalační dílna, učebna elektrotechniky, učebna automatizace a učebna robotiky). 
V letošním roce jsme vybudovali novou počítačovou jazykovou učebnu, dokončili rekonstrukci sociálních zařízení ve všech pokojích na domově mládeže a ve 12 buňkách jsou hotové i nové podlahy, elektroinstalace a zbrusu nový nábytek. Uvidíte tedy spoustu nového. Těšíme se na Vás.

Více informací naleznete na www.spskt.cz
Den otevřených dveří - Obchodní akademie, Plzeň, nám. T. G. Masaryka 13

Vyřizuje: Obchodní akademie, Plzeň, nám. T. G. Masaryka 13

Zveme všechny zájemce o studium oborů Obchodní akademie a Ekonomické lyceum 
na den otevřených dveří, který proběhne na Obchodní akademii, Plzeň, nám. T. G. Masaryka 13 v sobotu dne 7. prosince 2024 v době 9:00 - 13:00 hodin.
Pro návštěvníky budou připraveny informace o škole a také možnost vyzkoušet si psaní na počítači výukovou metodou ZAV, zhlédnout ukázky práce v učebnách s interaktivní tabulí atd.

Více informací ke dni otevřených dveří na tel. čísle 377 236 611, nebo na e-mailové adrese: sekretariat@oaplzen.cz. 

Den otevřených dveří – Vyšší odborná škola, Obchodní akademie, Střední zdravotnická škola a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Klatovy, Plánická 196

Vyřizuje: Mgr. J. Bureš 376 313 556, Mgr. L. Rendl 376 313 557

Zveme všechny zájemce o studium na naší škole na Den otevřených dveří, který proběhne 
v pátek dne 29. listopadu 2024.

· 8:30 - 11:30 ve Školičce "U Parku"
- Puškinova ul. 108

· 8:30 - 12:30 na Střední zdravotnické škole
- Kollárova ul. 444 (Praktická sestra, Zdravotnické lyceum, Kosmetické služby, Masér sportovní a rekondiční)
- Erbenovo nám. 137 (místo praktického výcviku)

· 12:00 - 16:00 na Obchodní akademii, Vyšší odborné škole a Jazykové škole
- Plánická ulice 196

· 8:30 - 16:00 v Domově mládeže
- Puškinova ul. 108 

Více informací na www.oakt.cz 
Den otevřených dveří ve Waldorfské základní škole a střední škole Dobromysl z.ú.

Vyřizuje: Ing. Martina Vavřichová, kancelar@skoladobromysl.cz , T: +420 773 526 874

Waldorfské lyceum zve srdečně všechny zájemce o studiu na Dny otevřených dveří s možností návštěvy epochové výuky.

Navštívit nás můžete 12. 11. 2024, 3. 12. 2024, 14. 1. 2025 a 4. 2. 2025 na ranní epochu v době od 8:15 do 10:10 hodin. Odpoledne od 16:00 hodin bude připravena pro zájemce umělecká hodina.
Besedy s učiteli spojené s prohlídkou školy proběhnou ve dnech: 4. 12. 2024, 15. 1. 2025 
a 5. 2.2025.

Na Dny otevřených dveří i besedy je nutné se předem registrovat. Více informací najdete na www.skoladobromysl.cz.

Nabídka pracovního uplatnění
Vyřizuje: oddělení organizace školství OŠMS KÚPK

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola elektrotechnická Plzeň, Koterovská 828/85, 326 00 Plzeň, přijme učitele/učitelku matematiky a statistiky nebo fyziky na plný, popř. na částečný úvazek (dle domluvy). 
Nástup od 1. 12. 2024.
Požadavky: VŠ vzdělání dle zákona o pedagogických pracovnících, trestní bezúhonnost.

Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová tř. 12 (32 820 – 42 780 Kč měsíčně podle délky praxe a úvazku), osobní příplatek dle příslušných platových předpisů.
Zájemci o uvedenou pracovní pozici zašlou svůj strukturovaný životopis na e-mailovou adresu: vargova@spseplzen.cz Kontaktní osoba: Mgr. Ivana Vargová, telefon: 778 760 669.

Střední odborné učiliště stavební, Plzeň, Borská 55 přijme pro pracoviště Plzeň:

Učitel(ka) odborných předmětů stavebních

Pracoviště Plzeň

Jednosměnný provoz

Úvazek: 1,000 (21 vyučovacích hodin týdně)

Nástup: dohodou
Požadavky:

VŠ vzdělání dle zákona o pedagogických pracovnících

trestní bezúhonnost

Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová tř. 12 (32.820 - 42.780 Kč měsíčně podle věku, praxe a úvazku), osobní příplatek a zvláštní příplatek dle příslušných platových předpisů

Pomocný/á kuchař(ka)

Dvousměnný provoz - ranní a odpolední směny

Úvazek: 1,000, tj. 40 hodin týdně

Nástup: ihned
Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová třída 3 (18.900 - 20.230 Kč měsíčně podle věku a praxe) osobní příplatek a zvláštní příplatek dle příslušných platových předpisů

Kontakt: Daniela Šilhavá, e-mail: silhava@souplzen.cz , tel.: 373 730 039 (8:00 - 14:00 hodin)
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