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Studovat v Bavorsku - Pozvánka na informační den 14.03.2025 na OTH Amberg-Weiden

Vážené dámy, vážení pánové,

rádi bychom Vás a Vaše žáky pozvali na studijní informační den, který se koná v pátek, 14. března 2025 v Ambergu i ve Weidenu. Čeká Vás pestrý program a informace o studiu z první ruky!

Ostbayerische Technische Hochschule (OTH) Amberg-Weiden je inovativní vysoká škola nejen technického zaměření nacházející se jen pár kilometrů od českých hranic. Zájemci o studium si mohou vybrat z několika zajímavých studijních oborů – například umělá inteligence, elektrotechnika a informační technologie, produkce a technika médií, lékařská technika, digitální zdravotnický management, aplikovaná hospodářská psychologie. Novinkou je také double degree Management and Digital Technology, který funguje ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni! 
Podmínkou pro zahraniční studenty je jazyková znalost němčiny na úrovni B2, když se rozhodnou pro studijní obor v němčině. Pokud by však chtěli studovat v angličtině, mohou si vybrat mezi studijními obory, jejichž přehled naleznete zde. 
OTH Amberg-Weiden nabízí možnost studovat v zahraničí a být blízko domova, studium v menších skupinkách a navíc se u nás neplatí poplatky za studium.
Přijměte pozvánku na studijní informační den, který se koná 14. března 2025 v Ambergu a ve Weidenu. Pestrý program pro obě sídla naší vysoké školy nalezne zde. Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost a přijeďte k nám na exkurzi. V případě zájmu Vám rádi poradíme i se zajímavým odpoledním programem.

Přihlásit se a přijet k nám můžete s celou třídou, či vybranými žáky uvažujícími o studiu v zahraničí. Budeme také rádi, když o naší nabídce budete informovat rodiče, kteří se k nám se svými dětmi mohou vypravit individuálně. 
Přihlášení účastníci obdrží potvrzení o účasti a také poukázku do místní menzy.

Přihlásit se můžete pod programem příslušného místa Weiden/ Amberg na našem webu. 

V příloze najdete souhrn všech důležitých informací pro Vás a Vaše žáky (lze vytisknout i jako leták nebo plakát). 
V případě dotazů mne neváhejte kontaktovat.
S pozdravem a přáním hezkého dne
Zuzana Verešová
