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Děti malují Vltavu. Národní památkový ústav vyhlásil výtvarnou soutěž pro děti a mládež

TISKOVÁ ZPRÁVA
české Budějovice, 25. března 2025 
U příležitosti projektu Vltava slavná & splavná, který připomene 150. výročí premiéry symfonické básně Vltava z cyklu Má vlast Bedřicha Smetany, vyhlašuje Národní památkový ústav výtvarnou soutěž pro děti a mládež s názvem Vltava očima dětí. Partnerem soutěže se stala firma Koh-i-noor Hardtmuth. Uzávěrka soutěže je 30. června. Vítězné práce bude možné obdivovat od začátku září v Jízdárně Pražského hradu, kde se stanou součástí výstavy Vltava slavná & splavná. 

„Cílem soutěže je nejen připomenout světoznámé hudební dílo, ale také v nejmladší generaci posílit vztah k naší národní řece. Vltava je součástí naší historie, kultury i společnosti. Památky, hudba, dějiny, sport, každodenní život, to všechno je Vltava a s ní spojené pozitivní emoce. Mladí umělci se mohou zamyslet nad tím, jak řeka ovlivňuje nejen krajinu, ale i jejich vlastní životy a fantazii,“ říká generální ředitelka Národního památkového ústavu Naďa Goryczková.

Řeka Vltava byla po staletí inspirací pro umělce, spisovatele a skladatele. Nyní může podnítit k tvorbě i mladé talenty. Soutěž Vltava očima dětí dává příležitost dětem nejen ukázat jejich kreativitu a nadání, ale také vyjádřit jejich osobní vztah k přírodě a historii této řeky. Účastníci mohou zkoumat Vltavu ve všech jejích podobách a vytvářet plošná i trojrozměrná díla pomocí různých výtvarných technik. Do soutěže se mohou zapojit jednotlivci i školní kolektivy, zájmové kroužky a školy všech stupňů (MŠ, ZŠ, nižší ročníky gymnázií a SŠ). Jediným omezením jsou věková hranice 17 let a rozměry děl.

Soutěžní témata jsou velmi rozmanitá – mohou zahrnovat například přírodu Vltavy, vodní sporty, vodní díla a památky, voroplavbu, lodní dopravu, ale i pohádky, mýty a legendy spojené s řekou.

Partnerem výtvarné soutěže se stal tradiční český výrobce výtvarných potřeb, firma KOH-I-NOOR HARDTMUTH. „S potěšením se Koh-i-noor Hardtmuth stává partnerem soutěže Vltava očima dětí. Vltava, životní tepna České republiky, hrála dokonce zásadní roli v historii naší společnosti. Díky splavné řece jsme v 19. století efektivně dopravovali suroviny a distribuovali výrobky do celého světa, což výrazně ovlivnilo náš růst a expanzi. Podpora soutěže je tak pro Koh-i-noor Hardtmuth přirozeným krokem, protože chceme inspirovat mladou generaci k vnímání významu Vltavy, a to jak z pohledu kulturního dědictví, tak i z hlediska jejího historického dopadu na rozvoj průmyslu a ekonomiky. Je symbolem spojení tradice a inovací, stejně jako je tomu v naší práci s tužkami a dalšími uměleckými potřebami. Doufáme, že soutěž posílí vztah dětí k této krásné řece a podnítí jejich kreativitu, umělecký talent a alespoň na chvíli odloží z rukou všemožná elektronická zařízení a sevřou ve svých prstech tužky i pastelky a budou tvořit," říká generální ředitel Koh-i-noor Hardtmuth, Vlastislav Bříza.
Uzávěrka soutěže je 30. června 2025. Vítěze jednotlivých kategorií vybere odborná porota. Své favority si však může zvolit i veřejnost prostřednictvím hlasování na webu projektu www.vltava2025.cz, které bude spuštěno 14. července a potrvá do konce srpna. Seznam vítězů bude zveřejněn na stejném webu 1. září.
Vítězové jednotlivých kategorií se mohou těšit na řadu atraktivních cen. Hlavní výhrou pro jednotlivce v každé kategorii je celoroční vstupenka pro dvě osoby na památkové objekty ve správě Národního památkového ústavu a volná vstupenka pro dvě osoby na výstavu Vltava slavná & splavná v Jízdárně Pražského hradu s doprovodným programem. Vítězný kolektiv získá skupinovou vstupenku do vybraného objektu ve správě Národního památkového ústavu a skupinovou vstupenku na výstavu Vltava slavná & splavná v Jízdárně Pražského hradu s doprovodným programem. Chybět nebudou ani výtvarné potřeby od firmy KOH-I-NOOR.
Vítězná díla budou od 5. září vystavena v Jízdárně Pražského hradu a stanou se součástí výstavy Vltava slavná & splavná, která potrvá do začátku ledna 2026.
Více informací o projektu Vltava slavná & splavná najdete na webu www.vltava2025.cz.
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