KONFERENCE
Strategie rozvoje kulturních a kreativních odvětví 
v Plzeňském kraji
KDY: ve středu 28. května 2025 od 9:00 do 14:30 hodin
KDE: ONLINE

PROGRAM:
· 09:00 – 09:15 Registrace účastníků / připojení online

· 09:15 – 09:30 Oficiální zahájení konference a úvodní slovo

· 09:30 – 10:45 
Blok I: Představení mapovacího projektu a analýza současného stavu KKO
· 09:30 – 09:55 Příspěvek 1: Mapování kulturních a kreativních odvětví v ČR 
(Mgr. Martina Pecková Černá, Ph.D., vedoucí oddělení kulturních a kreativních odvětví odboru umění, knihoven a kreativních odvětví MKČR).
· 09:55 – 10:15 Příspěvek 2: Kvantitativní mapování KKO v Plzeňském kraji: Metodika, cíle, statistická data, ukazatele a hlavní zjištění (Ing. Pavel Beneš, hlavní analytik Regionální rozvojové agentury Plzeňského kraje, obecně prospěšné společnosti)
· 10:15 – 10:45 Příspěvek 3: Kvantitativní a kvalitativní analýza KKO v Plzeňském kraji: analýza dotazníkového šetření a kulatých stolů 
(Mgr. Martina Štípková, Ph.D., socioložka, odborná asistentka FF ZČU, 
prof. PhDr. Jan Váně, Ph.D., prorektor ZČU, sociolog, pedagog, vedoucí projektu Mapování KKO v Plzeňském kraji za ZČU)

· [bookmark: _GoBack]10:45 – 11:00 Přestávka

· 11:00 – 12:15 
Blok II: Strategie rozvoje KKO a příklady dobré praxe
· 11:00 – 11:25 Příspěvek 4: Návrh Strategie rozvoje KKO v Plzeňském kraji: Vize, priority a cíle, konkrétní plánovaná opatření a nástroje podpory KKO
(Mgr. Lenka Křížková, koordinátorka projektu Mapování KKO v Plzeňském kraji)
· 11:25 – 11:50 Příspěvek 5: Příklady dobré praxe podpory KKO v ČR a zahraničí (Mgr. et Mgr. Jakub Bakule, Ph.D., prezident Kulturní a kreativní federace ČR, koordinátor mapování KKO - Kreativní Praha, z. ú.)
· 11:50 – 12:15 Příspěvek 6: Stávající úspěšné aktivity a projekty v KKO v Plzeňském kraji (Mgr. Soňa Rychlíková, ředitelka Plzeň 2015, z.ú., BcA. Jan Štěpán, programový ředitel Plzeň 2015, z.ú.)

· 12:15 – 13:15 Přestávka na oběd

· 13:15 – 14:00 
Blok III: Příležitosti implementace Strategie rozvoje KKO
· 13:15 – 13:40 Příspěvek 7: Role spolupráce a networkingu pro implementaci strategie KKO (Mgr. Tomáš Chochole, Ph.D., vedoucí mezioborové spolupráce ZČU)
· 13:40 – 14:05 Příspěvek 8: Možnosti získání podnikatelských zkušeností v zahraničí - program Erasmus pro mladé podnikatele (Mgr. Romana Marková, projektová manažerka RERA a.s., Zdeněk Hanzal, projektový manažer RERA a.s.)
· 14:05 – 14:25 Panelová diskuze: Příležitosti implementace strategie a prioritní kroky pro rozvoj KKO v Plzeňském kraji (moderovaná diskuze vybraných řečníků, zástupců stakeholderů, prostor pro dotazy publika – prezenčního i online)

· 14:25 – 14:30 Závěrečné informace a shrnutí konference
· (Bc. Zdeněk Valenta, projektový manažer Mapování KKO v Plzeňském kraji, KÚPK)



