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Uzávěrka Instrukcí č. 12/2025 bude v pátek 6. 6. 2025.
Závazná část
Změny právních předpisů

Vyřizuje: JUDr. Jaroslava Havlíčková, MBA

Vyhláška č. 150/2025 Sb., kterou se mění vyhláška č. 64/2005 Sb., o evidenci úrazů dětí, žáků a studentů, ve znění vyhlášky č. 57/2010 Sb.

Vyhlášeno 22. 5. 2025, datum účinnosti 1. 9. 2025, částka 150/2025
Informace MŠMT - Omezení a přerušení provozu mateřských škol

Vyřizuje: MŠMT
Provoz mateřské školy lze omezit nebo přerušit nejen o prázdninách, ale i v průběhu školního roku. Ředitel školy má v této věci rozhodovací pravomoc, zároveň však musí změnu projednat se zřizovatelem a včas informovat rodiče.

Nová metodická příručka poskytuje školám i zřizovatelům jasný přehled o tom, kdy a jak je možné upravit provoz mateřské školy. Věnuje se jak právním aspektům, tak praktickým situacím – například co dělat, když je potřeba zajistit náhradní péči o děti, jak správně vypočítat úplatu nebo jaká jsou pravidla pro přijetí dětí do jiné MŠ v době omezení provozu.
Více informací najdete v příloze č. 1 těchto Instrukcí a na tomto odkazu Omezení a přerušení provozu mateřských škol - edu.gov.cz
Vyhlášení konkurzních řízení

Vyřizuje: oddělení organizace školství OŠMS KÚPK

Město Kdyně vyhlašuje konkurz na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky Základní školy a mateřské školy Prapořiště, okres Domažlice, příspěvkové organizace.

Termín podání přihlášek do konkurzního řízení je do 20. 6. 2025 do 12:00 hod. Předpokládaný termín nástupu do funkce je 1. 9. 2025.

Město Dobřany vyhlašuje konkurz na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky Základní školy Dobřany, příspěvkové organizace.
Termín podání přihlášek do konkurzního řízení je do 2. 6. 2025 do 16:00 hod. Předpokládaný termín nástupu do funkce je 1. 9. 2025.

Více informací najdete v příloze č. 2 těchto Instrukcí.
Pozvánka na závěrečnou poradu ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných Plzeňským krajem

Vyřizuje: JUDr. Jaroslava Havlíčková, MBA - vedoucí odboru ŠMS KÚPK

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
dovoluji si Vás pozvat na závěrečnou poradu ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných Plzeňským krajem, která se uskuteční v úterý 17. června 2025 od 9:00 hodin do 13:00 hodin v prostorách hotelu U Sládka, CHODOVAR spol. s r.o., Pivovarská 107, 348 13 Chodová Planá 
Pozvánku a harmonogram najdete v příloze č. 3 těchto Instrukcí.
Pozvánka na akci „Ručičky kraje“
Vyřizuje: Jaroslav Sokol, vedoucí oddělení organizace školství OŠMS KÚPK
Pozvánka na veřejnou prezentaci „ručičky kraje“ určenou hlavně pro rodiče a děti se zájmem studovat technické a přírodovědné obory na středních školách, která se za účasti hejtmana Plzeňského kraje Kamala Farhana uskuteční dne 10. června 2025 od 10:00 
do 14:00 hodin na nádvoří Krajského úřadu Plzeňského kraje (Škroupova 18, Plzeň).

Nádvoří Krajského úřadu Plzeňského kraje se již podeváté zaplní stánky jednotlivých zúčastněných škol, které představí náplň kroužků, jež nabízí žákům středních nebo základních škol. Ti si mohou právě na některém z kroužků vyzkoušet technický obor, který je zajímá.

Cílem prezentace je seznámit děti s technickými obory a přilákat do škol, které je vyučují, více uchazečů o studium.

Spolu se středními školami se budou prezentovat i firmy nabízející uplatnění absolventům technických a přírodovědných oborů.
Akce je pořádána ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR. Je určena pro školy, srdečně je zvána i veřejnost.
Pozvánku najdete v příloze č. 4 těchto Instrukcí. 

Plzeňský kraj slaví 25 let - oslavy se budou konat na 5 místech
Vyřizuje: Plzeňský kraj
Plzeňský kraj letos slaví čtvrtstoletí od svého vzniku. Významné výročí připomene sérií pěti slavnostních akcí, které v červnu postupně proběhnou v Klatovech, Domažlicích, Rokycanech, Plané a Plzni. V každém z měst čeká návštěvníky bohatý kulturní i kulinářský program, do kterého se zapojí regionální školy, příspěvkové organizace, umělci i známé osobnosti.
Oslavy odstartují 9. června v Klatovech na tamní Střední škole zemědělské a potravinářské. Další den se program přesune do Muzea Chodska v Domažlicích, 11. června do Střední školy v Rokycanech, 12. června do Plané u školy Střední školy živnostenské a Základní školy Planá a vyvrcholí 13. června v Plzni v prostorách Krajského úřadu Plzeňského kraje spojených i se Dnem otevřených dveří.
Každá z akcí nabídne:
· soutěž 25 let s Plzeňským krajem (viz níže)
· vystoupení žáků místních základních uměleckých škol,

· živé rozhovory s hejtmanem Plzeňského kraje Kamalem Farhanem,

· kulinářskou show s uznávanými šéfkuchaři a značkou Regionální potravina,

· prezentace krajem zřizovaných organizací,

· prezentace vybrané techniky složek IZS a krajské dopravy

· koncert známého interpreta jako závěrečnou tečku dne.

Mezi hosty jednotlivých akcí se objeví Václav „Noid“ Bárta, Olga Lounová, Pokáč nebo Eva Burešová. Chybět nebudou ani kuchařské osobnosti jako Ondřej Slanina, Tomáš Popp, Pavel Švestka nebo Tereza Olbrichtová. „Vstup na všechny akce je zdarma a je určen široké veřejnosti. Pojďte 25 let Plzeňského kraje oslavit spolu s námi,“ zve hejtman Kamal Farhan s tím, že ve dnech od 13. do 15. 6. 2025 je možné využít volné vstupy do všech muzeí a galerií Plzeňského kraje včetně Hvězdárny v Rokycanech a Plzni, kde je možné pozorovat noční oblohu.

Program najdete v příloze č. 5 těchto Instrukcí a na webových stránkách 
https://www.plzensky-kraj.cz/plzensky-kraj-slavi-25-let-oslavy-se-budou-konat-
Soutěž 25 let Plzeňského kraje
Vyřizuje: Plzeňský kraj
Při příležitosti oslav 25 let Plzeňského kraje jsme pro vás připravili turistickou soutěž 
o atraktivní ceny. Ty se losovat budou v každém z pěti měst, ve kterých pro vás chystáme slavnostní odpoledne. Soutěž je jednoduchá – stačí navštívit v jedné z lokalit - Klatovy, Domažlice, Rokycany nebo Planá 2 místa, na kterých získáte razítko do své soutěžní karty.

V infocentru, v muzeu, v časopisu Plzeňský kraj, nebo v příloze č. 6 těchto Instrukcí ke stažení najdete soutěžní kartičky, které je potřeba při návštěvě daného turistického cíle označit razítkem. Pro získání zajímavé ceny je potřeba kartičku s minimálně dvěma razítky v den konání akce v daném městě vhodit do slosovací nádoby.
Pravidla aneb Jak na to?

Navštivte 2 místa v jedné z lokalit - Klatovy, Domažlice, Rokycany nebo Planá (můžete samozřejmě i více), označte razítkem soutěžní kartu. Tu v den konání akce vhoďte do 15 hodin do slosovacího boxu, viditelně umístěného na stánku Plzeňského kraje.

Razítka můžete sbírat od 19. 5. do termínu konání slosování v daném městě. Karty můžete do slosovacího boxu vkládat v kterékoli lokalitě, např. kartu z Klatov je možné vhodit do urny v Plané apod. Poslední šance na výhru je 13. 6. v Plzni.

Vyhlášení vítězů proběhne vždy na podiu v 16 hodin. Těšte se na hodnotné ceny.


Razítka sbírejte v daných lokalitách na těchto turistických místech:

Klatovy

· Klatovská hůrka

· Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše

· Černá věž

Domažlice

· Baldovské návrší

· Muzeum Chodska - Chodský hrad

· Důl Na kole - důl na slídu

Rokycany

· Kotel rozhledna

· Muzeum Dr. Bohuslava Horáka

· Vojenské Muzeum na demarkační linii
Planá

· Rozhledna Bohušův vrch

· Hornické muzeum

· Zajatecký tábor Karlín

Informativní část
Testování kognitivně nadaných v 5. třídách

Vyřizuje: Mgr. Ludmila Novotná, oddělení mládeže a sportu OŠMS KÚPK

V souladu s Krajským akčním plánem rozvoje vzdělávání Plzeňského kraje (KAP) se zaměřujeme na identifikaci nadaných a mimořádně nadaných žáků, která je součástí systematické podpory nadání a péče o nadané a mimořádně nadané žáky. V každém okrese Plzeňského kraje byla čtvrtým rokem oslovena s nabídkou testování jedna základní škola, která se tématem nadání, nadaných a mimořádně nadaných žáků úspěšně a dlouhodobě zabývá nebo se tímto tématem zabývat chce do budoucna. Pedagogicko-psychologickou poradnou Plzeňského kraje (PPPPK) bylo zrealizováno testování žáků pátých tříd zaměřené na vyhledávání kognitivně nadaných žáků. Testování je díky podpoře Plzeňského kraje pro žáky zdarma.

Screeningové testování kognitivního nadání u žáků 5. ročníků bylo provedeno odbornými zaměstnanci Pedagogicko–psychologické poradny Plzeňského kraje. Psychologové zadávali žákům vhodné testy, které by měly zrcadlit nejen potenciální nadání žáků, ale také charakteristiku jejich sebepojetí, uvědomění si vlastních kvalit v oblasti kognitivního nadání. Cílem poradenské služby je vyhledat potenciálně nadané/mimořádně nadané žáky. Učitelům i rodičům může PPPPK nabídnout vhodné formy přístupu k dítěti, vhodné způsoby jeho podpory, ukázat na co se zaměřit v oblasti sebehodnocení a dalšího rozvoje jeho schopností i osobnostních kvalit. 

Do 4. ročníku testování byly zapojeny tyto školy: Základní škola Holýšov, okres Domažlice, Základní škola a mateřská škola Vejprnice, Základní škola a Mateřská škola Karla Klostermanna Železná Ruda, příspěvková organizace, Základní škola Josefa Hlávky Přeštice, Základní škola, Mateřská škola a Základní umělecká škola Bezdružice, příspěvková organizace, 15. základní škola Plzeň, Terezie Brzkové 33-35, příspěvková organizace, Základní škola a Mateřská škola Volduchy, příspěvková organizace. Vzorek testovaných čítal 190 žáků, z nichž 20, tj. 10,5 %, podalo v CFT 20-R Cattelův test fluidní inteligence (neverbální test inteligence určený pro děti školního věku) nadprůměrný výsledek. 
Z Dotazníku sebepojetí dětí a adolescentů (Piers-Harris 2), což je sebehodnotící dotazník s podtitulem Jak vnímám sám/sama sebe, vyplývá, že jistotu v intelektových schopnostech a kvalitu školních výkonů si uvědomuje 18 z nich.

V případě, že by se i Vaše škola chtěla do testování v příštím školním roce (říjen 2025) zapojit, kontaktujte Mgr. Ludmilu Novotnou z OŠMS KÚPK emailem (ludmila.novotna@plzensky-kraj.cz).
Pěšky do školy
Vyřizuje: Pěšky městem, z. s., Muchova 13, ﻿160 00 Praha 6, info@peskymestem.cz  tel.: +420608379008

Odstartovala registrace do úspěšné celostátní výzvy Pěšky do školy.

Letos v dubnu výzva v Bruselu vyhrála prestižní Mobility Action Award 2024, kterou uděluje Evropská komise za inovativní počiny v oblasti propagace udržitelné dopravy. Výzva Pěšky do školy zaujala především množstvím zapojených škol z více než 338 obcí ČR. V roce 2024 jich bylo přes 500. 
Výzva i letos proběhne v rámci Evropského týdne mobility od 15. 9. do 19. 9. pod záštitou všech krajských měst. Cílem výzvy je zvýšit počet dětí, které se pravidelně dopravují do školy pěšky, na kole či koloběžce nebo veřejnou dopravou a snížit tak dopravní zátěž před školami.  
Prosba o účast vašich žáků ve výzkumu Čeští žáci v online světě 2025

Vyřizuje: výzkumný tým E-Bezpečí, Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci ve spolupráci s CZ.NIC z.s.p.o.

Dovolujeme si Vás jménem výzkumného týmu projektu E-Bezpečí z Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a společnosti CZ.NIC z.s.p.o. oslovit s prosbou 
o spolupráci na celostátním výzkumu s názvem Čeští žáci v online světě 2025. 
Cílem výzkumu je získat aktuální informace o chování českých žáků v prostředí internetu a mobilních technologií a porovnat je s mezinárodními daty. Věříme, že výsledky významně přispějí k hlubšímu porozumění tomu, jak dnešní mladá generace využívá digitální technologie a pomohou tak efektivněji cílit preventivní i vzdělávací aktivity. 
Prosíme Vás tímto o zprostředkování dotazníku Vašim žákům a umožnění jeho vyplnění. Dotazník je zcela anonymní, data budou využita výhradně pro statistické účely a nebudou předávána třetím stranám. Každý jednotlivý dotazník má pro výzkum velkou hodnotu – velmi proto děkujeme za každé vyplnění. Dotazník je určen pro žáky od 13 let.
Dotazník je dostupný zde: https://forms.gle/BNzs7Dymr4Fpv7oM8 
V úvodu dotazníku žáci obdrží veškeré potřebné informace k výzkumu, včetně záruk ochrany osobních údajů. Pro úspěšné zpracování dat je důležité, aby respondenti dotazník vyplnili úplně a pravdivě.
Předem Vám i Vašim žákům srdečně děkujeme za spolupráci a ochotu přispět k tomuto důležitému výzkumu. 

Výzkumné šetření „Kulturní a náboženská specifika při vzdělávání žáků ovlivněných islámskou vírou“

Vyřizuje: PhDr. Tomáš Cvrček, Ústav sociálních studií PF UHK

Obracím se na Vás z pozice člena výzkumného týmu, vedeného hlavní řešitelkou projektu Mgr. et Mgr. Kateřinou Krupkovou Ph.D., z Ústavu sociálních studií, pedagogické fakulty, Univerzity Hradec Králové, s prosbou o případnou spolupráci v prováděném výzkumném šetření.

V rámci tohoto anonymního výzkumného šetření se pokoušíme oslovit pedagogy působící na základních školách, kteří by byli ochotni s námi komunikovat o případných zkušenostech při vzdělávání žáků ovlivněných islámskou vírou (žáci pocházející z prostředí příchozích rodin 
z muslimských zemí, žáci pocházející ze smíšených rodin matka Češka resp. ne-muslimka a otec muslim, případně žáci pocházející z rodin konvertitů k islámu).
Uvedené výzkumné šetření bude celé anonymní a nebude nikde zveřejňováno jméno pedagoga, žáka ani instituce, kde pedagog působí.

Cílem tohoto šetření je sběr dat, která budou upotřebitelná k tvorbě monografie, která by svým obsahem pedagogům umožnila lepší orientaci při práci s uvedenými žáky. 

Podstatou tohoto výzkumného šetření je kontaktovat pouze ty pedagogy, kteří mají zkušenost s výukou výše uvedených žáků a s nimi provést anonymní rozhovor, který by se zaměřoval zejména na kulturní a náboženská specifika, která se projevují při vzdělávání tohoto žáka. 

Pokud se na Vaší škole takto specifičtí žáci nacházejí, případně se v minulosti nacházeli a rovněž se zde nachází člen pedagogického sboru, který by byl ochoten v rámci tohoto výzkumného šetření o zkušenosti se vzděláváním takto specifického žáka hovořit, uvítáme zprostředkování kontaktu na Vašeho zaměstnance. 

Sběr dat od případných respondentů z řad pedagogů by byl proveden formou rozhovoru. Časová náročnost tohoto rozhovoru se pohybuje okolo jedné až jedné a půl hodiny. Tento rozhovor lze učinit osobně, případně elektronickou cestou.

Výzkum je v souladu s etikou výzkumu a je schválen Etickou komisí pro výzkum Univerzity Hradec Králové (náš projekt je veden pod číslem 2/2025, nese název "Sběr kvalitativních dat k tématu kulturní a náboženská specifika při vzdělávání žáků ovlivněných islámskou vírou" a je schválen ke dni 10. 2. 2025, viz https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/veda-a-vyzkum/eticka-komise-pro-vyzkum ). 

Na závěr doplňuji kontakt pro případné respondenty z řad pedagogů základních škol: cvrcek.tomas@post.cz 

Další informace najdete v příloze č. 7 těchto Instrukcí.
Letní adaptačně vzdělávací kurz

Vyřizuje: Ing. Michaela Svobodová, průvodkyně pro rozvoj ŠPP ..., 778 728 251, svobodova@kcv.cz, Krajské centrum vzdělávání a Jazyková škola, s právem státní jazykové zkoušky, Plzeň, sady 5. května 42, 301 00 Plzeň, www.kcv.cz
Nabízíme Letní adaptačně vzdělávací kurz. Registraci do kurzu spouštíme 15. 5. 2025.
Kurz bude realizován v Plzni v období od 28. 7. do 22. 8. 2025 (5 dní v týdnu, každý den 
5 hodin výuky, celkem 100 hodin výuky). Kurz je určen žákům, kteří jsou přijati do 1. ročníku střední školy a potřebují pro úspěšný vstup i studium na SŠ zlepšit svou znalost češtiny. Minimální úroveň znalosti českého jazyka by měla být na A2. 

Více informací je k dispozici v příloze č. 8 těchto Instrukcí nebo na webové stránce: https://www.kcv.cz/js/jazykova-vyuka-a-kurzy/cestina-pro-cizince/. 

Kontaktní osobou pro zájemce o kurz je kolegyně Aneta Babáková, e-mail: babakova@kcv.cz.

Vzdělávací program k výstavě VLTAVA slavná & splavná

Vyřizuje: Mgr. Blanka Černá, tisková mluvčí NPÚ, Národní památkový ústav generální ředitelství, Valdštejnské nám. 162/3, 118 01  Praha 1, tel.: +420 257 010 206, +420 724 511 225, e-mail: cerna.blanka@npu.cz, www.npu.cz
Vzdělávací program je určený pro žáky základních škol. Je součástí výstavy VLTAVA slavná & splavná, která se uskuteční od 5. září v Jízdárně Pražského hradu.
Vzdělávací program je upravený pro mladší a starší žáky. Trvá 60 minut a po skončení mohou děti s učiteli zůstat v edukační nebo tematické herní zóně.

Podrobnosti najdete v příloze č. 9 těchto Instrukcí a také na webových stránkách www.npu.cz a www.vltava2025.cz .
Zájem o pracovní uplatnění

Vyřizuje: oddělení mládeže a sportu OŠMS KÚPK
Zájem o pracovní uplatnění projevil uchazeč, který by chtěl pracovat jako učitel na SŠ. Vystudoval ZČU v Plzni, Fakultu pedagogickou, aprobace: Tělesná výchova – Geografie pro SŠ. Kontakt: 737 710 738
Nabídka pracovního uplatnění
Vyřizuje: oddělení mládeže a sportu OŠMS KÚPK

Základní škola Chlumčany, okres Plzeň-jih přijme pro školní rok 2025/2026 na plný úvazek kvalifikovanou učitelku/kvalifikovaného učitele 1. stupně. Bližší informace na tel. 377 973 440 nebo 602 407 255. Nabídky s životopisem zasílejte na e-mail: zschlumcany1@volny.cz .
Střední odborné učiliště stavební, Plzeň, Borská 55 přijme:

Učitel(ka) odborných předmětů stavebních

Pracoviště Plzeň

Jednosměnný provoz

Úvazek: 1,000, (21 vyučovacích hodin týdně)

Nástup: dohodou
Požadavky: VŠ vzdělání dle zákona o pedagogických pracovnících, trestní bezúhonnost

Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová tř. 12 (35.120 - 45.780 Kč měsíčně podle věku, praxe a úvazku), osobní příplatek a zvláštní příplatek dle příslušných platových předpisů

Učitel(ka) SŠ s aprobací matematika

Pracoviště Plzeň

Jednosměnný provoz

Úvazek: 1,000 (21 vyučovacích hodin týdně)

Nástup: 1. 9. 2025
Požadavky: VŠ vzdělání dle zákona o pedagogických pracovnících, trestní bezúhonnost

Plat: dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, platová tř. 12 (35.120 - 45.780 Kč měsíčně podle věku, praxe a úvazku), osobní příplatek a zvláštní příplatek dle příslušných platových předpisů

Kontakt: Daniela Šilhavá, e-mail: silhava@souplzen.cz , tel.: 373 730 039 (8:00 - 14:00 hodin)

Waldorfská základní škola a střední škola Dobromysl z.ú. hledá na lyceum: učitelku/učitele s aprobací matematika/fyzika, německý jazyk. Na základní školu učitelku/učitele eurytmie, třídní učitelku/učitele na druhý stupeň a vychovatelku. Dále pak provozní zaměstnance – školníka a  pracovnici do školní jídelny.

Více informací na www.skoladobromysl.cz. Životopisy a motivační dopisy zasílejte na zamestnani@skoladobromysl.cz, rádi se s vámi potkáme. 

Soutěže

Úspěchy v národním kole Biologické a Astronomické olympiády

V národním kole Biologické olympiády obsadil 2. místo Jakub Krutina z domažlického gymnázia, loňský vítěz národního kola, loňský bronzový medailista z Mezinárodní biologické olympiády a několikanásobný účastník odborných Biologických kempů konaných v rámci projektu Podpora talentovaných žáků v Plzeňském kraji. Celostátní kolo 59. ročníku Biologické olympiády se konalo v Českým Budějovicích ve dnech 22. – 25. dubna. Jakub bude opět součástí týmu České republiky na letošní Mezinárodní biologické olympiádě, která proběhne v červenci na Filipínách.

Ve dnech 14. až 16. března 2025 proběhlo na Fyzikálním ústavu Slezské univerzity 
v Opavě ústřední kolo Astronomické olympiády v kategorii CD. Na druhém místě skončil Jan Herzig z Gymnázia J. Š. Baara v Domažlicích.
Gratulujeme.
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