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TISKOVÁ ZPRÁVA

[bookmark: _Hlk189206035]Školy se mohou přihlašovat na vzdělávací program k výstavě VLTAVA slavná & splavná


Praha, 23. květen 2025

Vzdělávací program určený pro žáky základních škol je součástí výstavy VLTAVA slavná & splavná, která se uskuteční od 5. září v Jízdárně Pražského hradu. Výstava je vrcholem celoročního stejnojmenného projektu Národního památkového ústavu a partnerů. 

Vzdělávací program Vltava v mých dlaních představí dětem, co všechno se pojí s řekou Vltavou a čím je důležitá pro český národ i pro ně samotné. Během prohlídky výstavy budou díky exponátům objevovat tajemství a význam řeky. Pomáhat jim u toho budou badatelské listy s otázkami, na které budou děti hledat na výstavě odpovědi. Na balkoně Jízdárny, který se promění na palubu vltavského parníku s kapitánským můstkem, se pak při povídání s lektorem dozvědí další zajímavosti o řece a souvislosti. Cílem je nechat děti zakusit Vltavu jako součást vlastní identity, jako „srdeční záležitost“ a současně podpořit jejich ohleduplné chování k řece a inspirovat je k výletům do představených míst.  
Vzdělávací program je upravený pro mladší a starší žáky. Trvá 60 minut a po skončení mohou děti s učiteli zůstat v edukační nebo tematické herní zóně. 
„Po Vltavě putovali a putují lidé, zboží a myšlenky, spojuje minulost s přítomností a přírodní i kulturně-historické dědictví. Je životodárným zdrojem energie pro lidská díla jak hospodářská, tak i duševní, důvodem radosti i obav. Utváří podstatnou část kulturní identity – „srdce“ Čech s vyústěním do evropského prostoru a je tak hodna úcty (ochrany),“ formulovali hlavní sdělení vzdělávacího programu jeho tvůrci, edukátoři Národního památkového ústavu. Program připravili ve variantách pro mladší (3. až 6. třída) a starší žáky (7. až 9. třída).  
Edukační program Vltava v mých dlaních potrvá od 8. září do 19. prosince ve dnech školního vyučování. Termín programu je nutné rezervovat na webu projektu VLTAVA slavná & splavná www.vltava2025.cz.

Kontakt: Blanka Černá, tisková mluvčí NPÚ, tel. 724 511 225, cerna.blanka@npu.cz
Národní památkový ústav, Valdštejnské nám. 162/3, 118 01 Praha 1                                                                           www.npu.cz 
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