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Postup Rady Asociace krajů proti přijetí návrhu zákona o veřejných neziskových lůžkových zdravotnických zařízeních

Rada Asociace krajů ČR trvá na tom, že návrh zákona o veřejných neziskových lůžkových zdravotnických zařízeních je protiústavní a diskriminační. 

Vytváří nerovnost různých forem vlastnictví a právní subjektivity před zákonem a ve svém důsledku ruší nemocnice a negativně postihuje pacienty.

Volíme postup ve dvou krocích.

První krok:

Vzhledem k postupu legislativního procesu se Rada Asociace krajů ČR obrátí na Senát PČR s tím, že upraví návrh obdobného zákona poslanců Zdeňka Koudelky (ČSSD) a Vladimíra Říhy (KDU-ČSL). Tento návrh zákona považujeme za přijatelnější než návrh prosazovaný ministrem zdravotnictví Davidem Rathem. Upravený návrh poslanců Koudelky a Říhy nabídneme senátorům jako komplexní pozměňovací návrh. 

Tento postup Rada Asociace krajů ČR přijímá jako jednu z posledních možností, jak bojovat proti nebezpečí rušení nemocnic.

Druhý krok:

Zároveň Rada AKČR připravuje návrh zákona o neziskových organizacích, který Vláda ČR již tři roky slibuje a který bude aplikovatelný nejen v oblasti zdravotnictví, ale také v oblasti sociálních služeb, např. v provozování záchranné služby či ústavů sociální péče a pod. 

Rada Asociace krajů ČR

V Praze 14. února 2006
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