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První Den krajů – krajské kulturní instituce se 28. října otevřou veřejnosti zdarma  
24. října 2007

Ve všech 14 krajích České republiky (včetně Hl. m. Prahy) proběhne v neděli 28. října 2007 Den krajů. Na většině míst budou v Den vzniku samostatného československého státu otevřeny veřejnosti zdarma muzea, galerie a další kulturní instituce zřizované kraji. 
„Den krajů má ukázat, že od samého začátku kraje úzce spolupracují napříč celou republikou. Byť jde v každém jednom případě o svébytný region s řadou drobných odlišností, jsme schopni se spojit a jít společným směrem. Pozváním k návštěvě kulturních institucí v den státního svátku chceme také každému, kdo bude chtít, nabídnout prostor k přemýšlení o historickém i nadčasovém významu vzniku samostatného Československa,“ říká ke Dni krajů předseda Asociace krajů ČR a hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Evžen Tošenovský. 
„Chceme nabídnout široké veřejnosti v den státního svátku zajímavý kulturní program a zároveň představit, o co všechno se kraje v kulturní oblasti starají. Byl bych rád, aby letošní první ročník společného Dne krajů ustavil novou tradici,“ uvádí první místopředseda Asociace krajů ČR a hejtman Středočeského kraje Ing. Petr Bendl

„Krajské samosprávy se v české demokracii stávají svébytnou politickou entitou zastupující zájmy regionů. Za dobu trvání krajů se ukázalo, že při řešení regionálních otázek by měli rozhodovat lidé, kteří jsou problémům svých krajů nejblíž. Také na to by měl Den krajů upozornit,“ řekl královéhradecký hejtman Ing. Pavel Bradík.
Den krajů v jednotlivých regionech:

Jihočeský kraj
Od 9:00 do 16:00 hodin si zájemci budou moci zdarma prohlédnout veškeré expozice Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Prácheňského muzea v Písku, Muzea Jindřichohradecka, Regionálního muzea v Českém Krumlově, Prachatického muzea i Muzea středního Pootaví ve Strakonicích. Mimořádnou nabídku pro ty, kteří spojí prožitek svátečního dne s rekreační turistikou, připravila českobudějovická Hvězdárna a planetárium v podobě bezplatných pravidelných prohlídek observatoře na vrcholu Kleti v čase od 9:30 do 15:30 hodin. V Divadle Oskara Nedbala v Táboře, které rovněž zřizuje Jihočeský kraj, bude zdarma otevřena výstava fotografií Oldřicha Pernici s názvem Balet, stejně tak jako expozice Alšovy jihočeské galerie v Hluboké nad Vltavou se sezónní výstavou České umění XX. Století 1970-2007 v zámecké jízdárně. Zejména rodiny s dětmi mohou využít i příležitost pobýt bez nákupu vstupenek v nedalekém areálu Zoologické zahrady Ohrada, Více na www.kraj-jihocesky.cz.
Plzeňský kraj

Plzeňský kraj se připojuje ke Dni krajů rovněž formou volného zpřístupnění většiny svých zřizovaných kulturních organizací. Zájemci si tak mohou v neděli 28. října zdarma prohlédnout stálé expozice i krátkodobé výstavy následujících institucí: Galerie Klenová a Galerie U bílého  jednorožce v Klatovech, Hvězdárna v Rokycanech, Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici, Muzeum Českého lesa v Tachově, Chodský hrad (Muzeum Chodska v Domažlicích), expozice barokní lékárny U  Bílého jednorožce v Klatovech a expozice lidové architektury v Chanovicích (Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše v Klatovech), Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích, Muzeum Šumavy Železná Ruda, Galerie Kašperské Hory,  Muzeum Šumavy Kašperské Hory, Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech a Vodní hamr Dobřív. 
Jedná se o krajská muzea a galerie kromě dvou krajských institucí ležících přímo v Plzni, a to Západočeskou galerii a Západočeské muzeum, které se zároveň k oslavám 28. října připojily k městu Plzeň, a kde výše vstupného tento den bude „symbolických“ 28 korun. Více na www.kr-plzensky.cz.

Karlovarský kraj

Své dveře otevřou veřejnosti zdarma všechny krajské příspěvkové organizace v oblasti kultury a jejich pobočky. Navštívit bude možné Krajské muzeum Karlovarského kraje (Muzeum Karlovy Vary, Muzeum Sokolov a Muzeum Cheb), Galerii umění Karlovy Vary, Galerii výtvarného umění v Chebu a Galerii G4 – galerii fotografie v Chebu.

„Den krajů je kulturní událostí, která nabízí veřejnosti prožít státní svátek v některém z krajských muzeí či galerií, symbolizuje spojení krajů napříč celou republikou a umožňuje všem zájemcům ještě na samém konci turistické sezóny navštívit krajské kulturní stánky,“ komentoval Den krajů hejtman Karlovarského kraje JUDr. Josef Pavel. Více k programu Dne krajů na www.kr-karlovarsky.cz.

Ústecký kraj

V Ústeckém kraji bude na Den krajů bezplatně otevřeno 13 kulturních institucí. Půjde o Severočeskou vědeckou knihovnu v Ústí nad Labem, planetárium a hvězdárnu v Teplicích, Regionální muzeum v Teplicích a muzeum v Krupce. Dále budou přístupná oblastní muzea v Chomutově, Děčíně, Litoměřicích, Mostě a Lounech; lounské muzeum zpřístupní i svůj archeologický skanzen v Březně a zámek v Jimlíně. Návštěvníky bez vstupenky přivítají také galerie výtvarného umění v Litoměřicích a Mostě, Galerie Benedikta Rejta v Lounech a Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem.
Den poté, v pondělí 29. října, otevře své dveře Krajský úřad Ústeckého kraje. Na návštěvníky čeká program, který zajistí školy a ústavy sociální péče, které jsou příspěvkovými organizacemi kraje a také složky Integrovaného záchranného systému. Připraveny jsou také prohlídky úřadu, které povedou hejtman, jeho dva náměstci a ředitelka úřadu. Více na www.kr-ustecky.cz.
Liberecký kraj

Veřejnosti se zdarma otevřou Severočeské muzeum v Liberci, Oblastní galerie v Liberci, Muzeum Českého ráje v Turnově a  Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě. Vstup zdarma bude do stálých expozic i na aktuální výstavy. 

„Chceme lidem umožnit důstojné a příjemné  strávení volného času, byť letos připadl svátek na neděli. Věřím, že se první či spíše „nultý“ Den krajů vydaří a stane se dobrou regionální tradicí i v dalších letech,“ uvedl hejtman Libereckého kraje Petr Skokan. 

 „Navíc v úterý 30. října v prostorách Severočeského muzea uskutečníme slavnostní večer na počest státního svátku Den vzniku samostatného československého státu,“ doplnil s tím, že zde udělí cenu „Pocta hejtmana“ pěti osobnostem Libereckého kraje. Více na www.kraj-lbc.cz.

Královéhradecký kraj

Galerie výtvarného umění v Náchodě či Galerie moderního umění v Hradci Králové, expozice muzeí v Trutnově, v Rychnově nad Kněžnou, Jičíně či v Náchodě nebo programy hvězdáren v Úpici a v Hradci Králové: to je výčet jen některých krajských institucí, které budou moci lidé v neděli 28. října navštívit zdarma v Královéhradeckém kraji. 
Například náchodská galerie moderního umění připravila pro návštěvníky Dne krajů hru pro jednotlivé návštěvníky i pro skupiny a rodiny s dětmi. V expozici ruského malířství 19. století návštěvníci projdou sedm stanovišť se zajímavými úkoly, které se vztahují k některým obrazům. Výsledky jednotlivých úkolů si každý hledač pokladu může zapsat do pracovního listu a za správné odpovědi a řešení získá odměnu. Více na www.kr-kralovehradecky.cz.
 

Pardubický kraj

Od 10:00 do 14:00 hod. se v sídle Pardubického kraje na Komenského nám. 125 v Pardubicích uskuteční „Den otevřených dveří“. Zájemci si budou moci prohlédnout např. jednací sály Rady a Zastupitelstva Pardubického kraje i pracovnu hejtmana. Připraveno bude promítání dokumentu o Pardubickém kraji, na dotazy návštěvníků budou odpovídat zaměstnanci úřadu. Více na www.pardubickykraj.cz.
Středočeský kraj
Celkem 57 objektů středočeských muzeí, galerií a dalších kulturních institucí se v Den krajů otevře zdarma veřejnosti. K akci se připojí všech 19 organizací, které Středočeský kraj v oblasti kultury zřizuje. Vedle volného vstupu většina z nich nabídne další doprovodný program. Na zámku v Nižboru se již v sobotu uskuteční oslava keltského svátku Samhain. Berounské muzeum poprvé představí veřejnosti Tetínský poklad, který byl objeven v loňském roce a Středočeský kraj jeho poctivé nálezce odměnil částkou 200 tis. Kč. Nové expozice otevřou krajská muzea v Kolíně a v Mladé Boleslavi. U příležitosti Dne krajů vydal Středočeský kraj také brožuru, která představuje všechny kulturní instituce zřizované krajem. Přehled bohatého doprovodného programu ve všech muzeích a galeriích Středočeského kraje je k dispozici na www.kr-stredocesky.cz.

Moravskoslezský kraj

Moravskoslezský kraj se v den státního svátku 28. října připojí k celostátní akci Den krajů, spojené s otevřením krajských příspěvkových organizací v oblasti kultury. V regionu budou návštěvníkům k dispozici celkem na dvě desítky muzeí a expozic. Občané se mohou podívat např. do Kotulovy dřevěnky v Havířově, Archeoparku v Chotěbuzi - Podoboře, Technického muzea v Petřvaldě. Volný vstup nabízí po celý den Žerotínský zámek v Novém Jičíně. Zdarma budou také k vidění všechny expozice v nedávno nově otevřeném Muzeu ve Frenštátě pod Radhoštěm či památník J. A. Komenského a kostel sv. Josefa ve Fulneku. Více na www.kr-moravskoslezsky.cz.

Jihomoravský kraj

Volně přístupné budou všechny pobočky Muzea Brněnska, příspěvkové organizace kraje.  V areálu Památníku Mohyla míru u obce Prace se u příležitosti 89. výročí vzniku Československa uskuteční v 18.30 hodin již tradiční komponovaný program s ohňostrojem pod názvem „Cesta k samostatnosti“. Více informací na www.kr-jihomoravsky.cz.

Kraj Vysočina
Bezplatnou prohlídku nabídne kraj Vysočina 28. října ve všech svých kulturních institucích. Největší zájem je již předem očekáván na hradě Kámen v expozicích věnovaných historii motocyklového sportu a na hradě Roštejn s jeho hlavní dominantou - gotickou sedmibokou věží s vyhlídkou ve výšce 45 metrů. Návštěvníkům bude zdarma umožněn přístup také do Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě, Jihlavě, Pelhřimově i Třebíči, do oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě a do Horácké galerie v Novém Městě na Moravě. Více informací o Dni krajů na Vysočině je k dispozici na www.kr-vysocina.cz.

Olomoucký kraj

Také Olomoucký kraj se připojuje ke Dni krajů 28. října 2007. Zdarma otevře veřejnosti všechny své příspěvkové organizace v oblasti kultury: Archeologické centrum Olomouc, Lidovou hvězdárnu v Prostějově, Muzeum Komenského v Přerově, Muzeum Prostějovska v Prostějově, Vlastivědné muzeum Jesenicka, Vlastivědné muzeum v Olomouci a Vlastivědné muzeum v Šumperku. Více na www.kr-olomoucky.cz.

Zlínský kraj
Na den otevřených dveří se mohou v neděli 28. října těšit také občané Zlínského kraje, kteří si budou moci zdarma prohlédnout expozice a výstavy pořádané příspěvkovými organizacemi Zlínského kraje. „Chceme touto formou, věřím že důstojnou a pro občany přitažlivou, oslavit státní svátek vzniku samostatného československého státu. Při prohlídkách exponátů si návštěvníci budou moci uvědomit bohatou historii i kulturu naší země, jejíž kořeny sahají až k době Velké Moravy, o níž mimochodem působivě vypovídá rovněž volně zpřístupněný památník ve Starém Městě,“ uvedl hejtman Libor Lukáš.

V rámci Dne krajů budou podle Libora Lukáše bezplatně otevřena všechna kulturní zařízení organizací, které zřizuje Zlínský kraj. Půjde o pestrou a rozmanitou nabídku: tak například Slovácké muzeum se věnuje 750. výročí založení města Uherské Hradiště a návštěvníci mohou shlédnout také výstavu žáků ZUŠ „Letem světem na křídlech fantazie“, otevřena budou všechna zařízení, včetně leteckého muzea v Kunovicích. Ve Vsetíně a Valašském Meziříčí kromě speciálního programu v obou hvězdárnách mohou zájemci navštívit na zámku ve Vsetíně výstavu „Galerie valašských umělců“. V Kroměříži bude otevřeno nejen muzeum, ale také zcela výjimečně mimo sezónu i zámek Chropyně se zajímavou sbírkou zbraní. V samotném Zlíně bude v Krajské galerii výtvarného umění zpřístupněna výstava Pavla Preisnera nebo českého výtvarného umění první poloviny 20. století. Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně zve k návštěvě nejen Obuvnického muzea, ale také na expozici „S inženýry Hanzelkou a Zikmundem pěti světadíly“ i na zámek Zlín, který tímto dnem uzavírá sezónu. Vice na www.kr-zlinsky.cz.
Hlavní město Praha

Ke Dni krajů se připojuje i hlavní město. Veřejnosti otevře 28. října zdarma své příspěvkové organizace - Muzeum hl. m. Prahy a Galerii hl. m. Prahy.
Kontakty:
Mgr. Martin Kupka, tiskový mluvčí Středočeského kraje, tel. 724 345 456, kupka@kr-s.cz,

Mgr. Markéta Vagenknechtová, Kancelář AKČR, tel. 257 280 530, vagenknechtova@kr-s.cz 
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