Příloha č. 1: Doplňující informace k povinným přílohám žádosti

 

Úvod
 

Základní přístupy a pojetí povinných příloh v tomto dokumentu (PP) jsou následující:

 

· Povinné přílohy (PP) se vztahují k jednotlivé podané žádosti a musí být předloženy spolu se žádostí ve dvou paré nejpozději v den a hodinu uvedenou ve výzvě jako nejzazší pro předložení žádosti (pokud není dále uvedeno jinak). Jedno paré musí být originálem, nebo ověřenou kopií dokladu, druhé paré mohou být prosté (neověřené) kopie dokumentu. Pokud má příloha více než jeden list, musí být tyto listy pevně spojené. 
· Kromě dvou paré PP musí být předložen také seznam povinných příloh (rovněž dvakrát - pro každé paré zvlášť); seznam příloh se generuje automaticky z elektronického formuláře žádosti ELZA. Na seznamu příloh musí být uvedeno číslo přílohy a počet stran jednotlivých příloh. Každá PP musí být podle tohoto seznamu očíslována a seřazena a seznam příloh musí být podepsán žadatelem nebo jeho oprávněným zástupcem.
· Jmenovitý seznam povinných příloh se může lišit podle charakteru žadatele a předložené žádosti, pokud pro žadatele příslušná povinná příloha není relevantní, nepředkládá ji. V tomto případě však musí žadatel na zvláštním listě formou čestného prohlášení písemně odůvodnit, proč uvedenou přílohu nepředkládá a prohlášení podepsat.

· PP jsou obligatorní a jejich nedodání nebo předložení v jiné než požadované kvalitě má za následek vyloučení akce z administrace ve fázi kontroly přijatelnosti akce.

 

Podrobný popis obsahu povinných příloh:
Povinné přílohy k žádosti
1.  Seznam příloh
Seznam příloh předkládá žadatel s uvedením počtu stran jednotlivých příloh. Tento doklad je automatický generován elektronickou žádostí ELZA, kde zadává žadatel jen přesnou specifikaci přílohy a počet jejich stran. Na seznamu příloh musí být uvedeno číslo přílohy a počet stran jednotlivých příloh, Každá příloha musí být podle tohoto seznamu očíslována a seřazena a seznam příloh musí být podepsán žadatelem nebo jeho oprávněným zástupcem.
2. Čestné prohlášení
Tato povinná příloha je automaticky generována elektronickou žádostí ELZA. Po vytištění žadatel tuto přílohu podepíše a založí do povinných příloh dle pořadí uvedeného v seznamu příloh. Žadatel v čestném prohlášení prohlašuje, že:
· ke dni podání žádosti má vypořádané veškeré splatné závazky vůči orgánům státní správy a samosprávy (posečkání s úhradou závazků nebo dohoda o úhradě závazků a její řádné plnění se považují za vypořádané závazky): jedná se o závazky vůči finančním úřadům, České správě sociálního zabezpečení (pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti), zdravotním pojišťovnám, Celní správě, Fondu národního majetku ČR, Pozemkovému fondu ČR, Státnímu fondu životního prostředí, Státnímu fondu rozvoje bydlení, Státnímu fondu dopravní infrastruktury, Státnímu fondu kultury, Státnímu fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie, Státnímu zemědělskému a intervenčnímu fondu a dále vůči krajům, obcím a svazkům obcí a rovněž i o závazky z jiných projektů financovaných ze strukturálních fondů (Fondu soudržnosti) vůči orgánům, které prostředky z těchto fondů poskytují;
· v době podání žádosti, ani v uplynulých třech letech nebyl na jeho majetek prohlášen konkurz, nebylo potvrzeno nucené vyrovnání, ani nebyl návrh na prohlášení konkurzu zamítnut pro nedostatek majetku, není proti němu veden výkon rozhodnutí, není v úpadku či v likvidaci;
· můj statutární zástupce (statutárním zástupcům žadatele, pokud z příslušného zákona, statutů organizací apod. vyplývá, že statutárních zástupců je více než jeden) nebyl (nebyli) odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisela s předmětem činnosti organizace nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku; 

· mám zajištěny vlastní finanční prostředky na realizaci akce (nebo minimálně     1. etapy akce), což průkazně doložím nejpozději při podpisu Smlouvy o financování akce;

· nepředkládám současně analogický projekt do operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, opatření 2.1, 2.2 nebo 2.3

· předložený projekt je v souladu s příslušnou legislativou České republiky a Evropské unie v oblastech ochrany hospodářské soutěže, zadávání veřejných zakázek, ochrany a zlepšování životního prostředí a odstraňování nerovností a podpory rovnoprávnosti mezi muži a ženami. 
3. Doklad o prokázání vlastnických vztahů
Žadatel doloží podepsané čestné prohlášení dle vzoru uvedeného v Příloze č. 6 Pokynů pro žadatele doplněné o informace týkající akce, žadatele a jeho statutárního zástupce, kde bude deklarovat, že má vyřešeny všechny majetkoprávní vztahy týkající se budov a pozemků, které jsou využívány v rámci realizace akce.
4. Soulad s rozvojovou strategií

Jedná se o porovnání předkládané akce a strategie příslušného územního celku doplněný o „výtah“ z příslušné strategie, který se vztahuje k předkládané akci. Může být zpracován např. ve formě: „….naším záměrem je …… v souladu s ……..“. Těmito strategiemi může být například Program rozvoje kraje, mikroregionální strategie, strategie svazků obcí nebo případně národní koncepce (např. Národní akční plán sociálního začleňování na léta 2004 -2006 ČR, Národní akční plán zaměstnanosti na léta 2004 – 2006 ČR, Strategie rozvoje lidských zdrojů ČR apod.). Výtah z dokumentu bude opatřen podrobnou anotací zdroje (název dokumentu, orgán schvalující strategii, verze, strana, odstavec), vč. odkazu umožňujícího vyhledání zdroje. Je možné použít vzorový formulář uvedený v příloze č. 7 Pokynů pro žadatele.
5.  Doklady o právní subjektivitě žadatele

Ve všech případech musí jít o originály nebo o úředně ověřené kopie dokladů od těch orgánů, které o založení, zřízení či vytvoření subjektu rozhodly, případně které subjekt registrovaly (nemůže jít o doklad, kde žadatel vlastními slovy popisuje jak vznikl či jak byl registrován) nebo musí jít o úředně ověřené kopie dokladů, které na základě příslušného zákona jsou nezbytné pro vznik organizace, doplněné o doklady, které identifikují osobu oprávněnou za organizaci jednat:
· u obcí postačí doklad o přidělení IČ (kopie dokladu ČSÚ);
· u svazku obcí nutno předložit smlouvu o vytvoření svazku obcí včetně stanov (viz §50 odst.2 zákona č.128/2000 Sb., o obcích) a doklad o registraci (kopie dokladu o registraci vydané příslušným orgánem) a doklad přidělení IČ (kopie dokladu ČSÚ);
· u organizací zřizovaných obcemi či kraji  je nutno předložit zřizovací listinu a doklad o přidělení IČ (kopie dokladu ČSÚ); 

· u nestátní neziskové organizace nutno předložit:

· u obecně prospěšných společností, nadací a nadačních fondů a církevních právnických osob:
· zakladatelskou smlouvu nebo zakládací listinu, smlouvu či zřizovací listinu podle druhu organizace;

· výpis z příslušného rejstříku (ne starší než 3 měsíce);

· doklad o přidělení IČ (kopie dokladu ČSÚ);
· u občanských sdružení:
· stanovy s označením dne registrace na Ministerstvu vnitra;

· doklad o přidělení IČ (kopie dokladu ČSÚ).

· u Hospodářské komory ČR a jejich složek (okresní či regionální komora) bude předložen výpis z obchodního rejstříku, v případě jiných složek vzniklých na základě zvláštního zákona (společenstva) pak doklad osvědčující vznik této složky podle zvláštního zákona.
 
6. Podklady pro posouzení finančního zdraví žadatele
· u obcí - doklad o dluhové službě za poslední uzavřený rok a v nezpochybnitelné formě (jedná se o formu výpočtu dluhové služby, tak jak je vypočten v rámci elektronické žádosti ELZA na základě údajů zde zadaných - podle metodiky MMR); 
· u organizací zřizovaných obcemi či kraji, nestátních neziskových organizací - daňová přiznání za poslední tři účetně uzavřené roky. Daňová přiznání za jednotlivé roky jsou předkládána včetně příslušných povinných příloh k daňovému přiznání: např. žadatel, který vede účetnictví v plném rozsahu předloží účetní závěrku obsahující rozvahu (bilanci), výkaz zisků a ztrát a přílohu; žadatel, který vede účetnictví ve zjednodušeném rozsahu předloží výkaz o majetku a závazcích a výkaz příjmů a výdajů. Pokud je žadatelem NNO nebo organizace zřizovaná obcemi či kraji s dobou existence kratší než 3 roky, pak předkládá daňová přiznání za všechna léta své existence (2 a méně). Pokud je NNO nebo organizace zřizovaná obcemi či kraji mladší než 1 rok, pak předkládá pouze finanční rozvahu pro aktuální rok.

· V případě, že je žadatelem svazek obcí a Hospodářská komora ČR a její složky nepředkládá žadatel žádnou přílohu posuzující jeho finanční zdraví.
7. Doklad o posouzení vlivu akce na životní prostředí 
Žadatelé předloží současně se žádostí vyjádření příslušného orgánu EIA ve smyslu akce podléhá/nepodléhá posouzení vlivů na životní prostředí (vazba na §6 a §7 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb.). Postup pro získání vyjádření orgánu EIA je uveden v Pokynu MŽP č.3/2004 ze 4. 6. 2004 (uvedený pokyn, výklad postupu a další materiály, které specifikují akce, které nepodléhají posouzení vlivů na životní prostředí a vlivu akce na území soustavy Natura 2000 jsou uvedeny na webových stránkách www.strukturalni-fondy.cz v sekci Strukturální fondy, Jednotný programový doplněk pro Cíl 2). Nejbližším konzultačním místem je odbor životního prostředí územně příslušného krajského úřadu.
Žadatelé předkládající akce, u nichž příslušný orgán životního prostředí rozhodl ve zjišťovacím řízení (§7 zákona), že akce podléhá posouzení podle zákona č.100/2001 Sb., předloží při podání žádosti dále stanovisko k posouzení vlivů akce na životní prostředí (EIA), vydané příslušným orgánem podle §10 zákona č.100/12001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění zákona č.93/2004 Sb.). Stanovisko nepředkládají žadatelé, u jejichž akcí rozhodl orgán životního prostředí ve zjišťovacím řízení (§7 zákona č. 100/2001 Sb.), že nepodléhá posouzení vlivů na životní prostředí.
Vyjádření příslušného orgánu EIA nepředkládá žadatel, jehož akce zahrnuje pouze záměry uvedené v materiálu MŽP „Seznam priorit a jednotlivých typů záměrů z programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují předložení dokladu o vlivu akce na životní prostředí“ podle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č.93/2004 Sb. Tito žadatelé rovněž nepředkládají žádnou další dokumentaci EIA. 
Žadatel dále předloží společně se žádostí i stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000, vydané podle §45h a §45i zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů (zákon č. 218/2004 Sb.), v rámci kterého bude posuzováno, zda akce má významný vliv na definované ptačí oblasti a evropsky významné lokality. Toto stanovisko musí být zahrnuto také do dokladů o posuzování vlivů akce na životní prostředí (EIA) podle zákona č.100/2001 Sb. (je podkladem i pro vydání vyjádření příslušného orgánu EIA zda akce vyžaduje/nevyžaduje posouzení vlivů na životní prostředí. Stanovisko z hlediska soustavy Natura 2000 vydávají odbor životního prostředí příslušného krajského úřadu, případně správy chráněné oblasti nebo národního parku.
Pokud akce obsahuje pouze záměry vyjmenované v materiálu MŽP „Seznam priorit, opatření a podopatření programu SROP a JPD Praha Cíl 2, které nevyžadují vyjádření z hlediska vlivu akce na území soustavy Natura 2000“ stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska vlivu akce na území soustavy NATURA 2000 není vyžadováno.
8. Doklad o partnerství 
Tento doklad je žadatelem předkládán pouze tehdy, jsou-li do realizace akce zahrnuti partneři. Za partnery jsou považovány instituce a organizace, které jsou zapojeny do přípravné a/nebo realizační fáze akce. Způsob zapojení může být finanční, materiální, poskytnutí odborných služeb nebo kombinace více způsobů. Partnerství musí přinášet do činnosti obou subjektů přidanou hodnotu. 
Za doklad o partnerství je považována smlouva  (např. smlouva o sdružení podle §829 až §847 Občanského zákoníku) nebo písemná dohoda s partnery konkrétně vymezující jejich úlohu v rámci akce, práva a povinnosti. Podle způsobu zapojení partnera (finanční, materiální či poskytnutí odborných služeb) se musí partner ve smlouvě/dohodě zavázat také k umožnění kontroly své činnosti v rámci realizace akce
. 

9. Podrobný rozpočet akce 
Podrobný rozpočet akce podrobně specifikuje veškeré uznatelné i neuznatelné náklady nezbytné pro realizaci akce. Při sestavení podrobného rozpočtu akce použije žadatel vzorový formulář „Rozpočet akce pro SROP“, který je uveden v Příloze č. 2 Pokynů pro žadatele.  Podrobný rozpočet musí obsahovat úplný výčet uznatelných nákladů akce.
10. Projektová dokumentace

Žadatel předkládá Projektovou dokumentaci podrobně popisující předmět akce. Povinná osnova Projektové dokumentace spolu s podrobným popisem náplně jednotlivých kapitol je uvedena v Příloze č. 5 Pokynů pro žadatele. 
 Povinné přílohy k podpisu Smlouvy o financování akce
1. Smlouva o vedení účtu 
Jedná se o smlouvu o zřízení zvláštního bankovního účtu (podúčtu běžného bankovního účtu) se samostatným výpisem, který je určen výlučně pro platby v rámci akce a který bude existovat až do doby ukončení akce (až do vyplacení závěrečné platby). Na účtu budou zachyceny platby dodavatelům (uznatelné i neuznatelné náklady akce) a příjem prostředků z programu SROP (dotace kryjí určitou část uznatelných nákladů akce). Účet může mít u kterékoli komerční banky a musí být veden v korunách. Zvláštní účet ke každé akci se zřizuje zejména z toho důvodu, že zprostředkující subjekt bude vyžadovat výpisy z účtu při ověřování uskutečněných výdajů.Tento doklad žadatel doloží nejpozději při podpisu Smlouvy o financování akce.

 

2. Doklady o zajištění finančního krytí akce
Žadatel musí nejpozději před podpisem Smlouvy o financování akce prokázat u jednoetapového projektu 100% finanční krytí celé akce; u víceetapových akcí minimálně 100% finanční krytí alespoň 1. etapy akce
. Akceptován je buď originál výpisu z účtu žadatele (ne starší 30 dnů před podpisem smlouvy), případně úvěrová smlouva s bankou, závazný úvěrový příslib nebo úvěrová smlouva s dodavatelem (dodavatelský revolvingový úvěr). Obce mohou toto krytí prokázat usnesením zastupitelstva obce o finančním závazku obce profinancovat příslušnou akci.
Před podpisem Smlouvy o financování akce musí žadatel doložit doklady o zajištění spolufinancování akce ze zdrojů obcí (pokud finanční plán akce spolufinancování z těchto zdrojů zahrnuje), a to formou rozhodnutí (nebo usnesení) příslušného orgánu obce o zajištění spolufinancování příslušné akce.
� Žadatel musí na partnera převést povinnost umožnit kontrolu jeho činnosti v rámci realizace akce. Tato povinnost vyplývá žadateli podpisem Smlouvy o financování akce, konkrétně článek IV., odstavec 3. Závazky konečného uživatele (viz příloha Pokynů pro žadatele č. 4) 


� Jedná se o časovou etapu, jak je definována v Pokynech pro žadatele. V případě, že se jedná o jednoetapovou akci, pak musí tento doklad pokrýt náklady celé akce.
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