Příloha č. 2: Komentář k vyplnění formuláře žádosti v programu ELZA

 

Komentář je uváděn k jednotlivým "záložkám" programu. Je třeba dbát na to, že elektronická verze žádosti, která je nutnou podmínkou pro přijetí akce k hodnocení, vzniká "finálním uložením" žádosti (nabídce Soubor či speciální ikona), kterou je možné provést pouze po úplném vyplnění všech barevně vyznačených polí. 

Tento komentář obsahuje pomocné informace k vyplnění žádosti, další informace naleznete v nápovědě v programu ELZA. 

 

· PROGRAM

Tato záložka obsahuje základní informace o programu, v rámci kterého o akci žádáte. Záložka obsahuje tato pole: 
Číslo programu, Název programu, Grantové schéma, Číslo výzvy, Číslo priority, Název priority, Číslo opatření, Název opatření, Číslo podopatření, Název podopatření, Oblast pomoci

Pole Číslo a Název operačního programu, Grantové schéma a pole Číslo výzvy jsou přednastavena, už je tedy nevyplňujete. 

· INFORMACE O AKCI

Tato záložka obsahuje základní informace o akci. Záložka obsahuje tato pole: Název akce, Zkrácený název akce, Stručný obsah akce, Přesné místo realizace akce- ulice, č. popisné, č. orientační, obec,

Přesné místo realizace akce není povinné, pokud však vyplníte jeden údaj z adresy přesného místa realizace akce, musíte pak vyplnit všechny údaje z této adresy. 

Místo realizace akce, čili území, na které bude mít akce dopad, je nutno chápat následovně:

· u investičních akcí je místem realizace vždy místo fyzické realizace akce (místo, kde stojí stavba, či kde je umístěno informační centrum); např. u stavby příslušná obec, kde je akce realizována nebo území více obcí, kudy bude vedena liniová stavba (silnice), 

· u neinvestičních akcí je místem realizace území, které bude mít z realizace akce a jeho služeb  prospěch; např. při podpoře konference o cestovním ruchu na Šumavě je místem realizace region Šumavy (nikoliv např. Plzeň, kde bude akce zadána a kde bude konference konána). 

· DALŠÍ INFORMACE O AKCI

Tato záložka obsahuje informace o převažujícím místě realizace akce a územích dopadu akce. 
· POPIS AKCE
Tato záložka obsahuje další rozšiřující informace o akce žadatele. 

Výchozí situace a zdůvodnění akce

Popište, proč je nutné akce realizovat vzhledem k potřebám a nedostatkům zjištěným v příslušné oblasti, jak geografické tak tématické - Proč se akce řeší, Co se děje (stane), pokud akcet nebude realizován, Kdo má hlavní zájem na realizaci akce,  Jak dlouho je vnímána potřeba realizace akce, Jaké odborné instituce se vyjádřili ve smyslu podpory stanoviska, že zamýšlenou akci  je třeba realizovat.

Všeobecný cíl akce

Stručné popsání (ve formě max. 5 řádků) na jaký hlavní problém akce reaguje. Musí reagovat alespoň na jednu ze 2 preferovaných oblastí potřeb - viz kapitola 3.1. Pokynů pro žadatele. Předmět poskytované podpory příručky pro žadatele). Příkladem může být např. pořádání historického víkendu na nějakém hradě v Českém lese apod. 
Specifické cíle akce

Jednotlivé cíle (hlavní přínosy) akce. Lze předpokládat, že čím více (reálně dosažitelných) specifických cílů bude dosaženo, tím větší hodnotu akce pro celkové hodnocení má. 

Popis aktivit akce

Přehled jednotlivých aktivit akce (bodové popsání určitých funkčních celků řešení realizace akce, např. zajištění terénních úprav pozemku pro stavbu tenisových kurtů, odvodnění pozemku, instalace povrchu ……., které se od podpisu Smlouvy o financování akce uskuteční. Ideální je tyto aktivity uvádět v časovém harmonogramu (sledu) aby byla zřejmá jejich logická návaznost. Je třeba zvláštní pozornost věnovat nutnosti přípravy a organizace výběrových řízení, termínů pro uzavírání smluv s dodavateli prací dále pak jednotlivé kroky realizace stavby až k instalaci informační tabule (viz zajištění publicity programu) a provedení závěrečné zprávy  včetně provedení kontroly na místě.

Připravenost akce k realizaci

Dle požadavků grantového schématu je vyžadováno, aby byla akce připravena po stránce realizační. Zároveň je třeba uvést, zdali je akce připravena také po stránce finanční, tzn. že žadatel má připraveny finanční zdroje na realizaci celé akce (má např.vlastní  finanční prostředky připraveny, má přislíben bankovní úvěr apod.).

Předpoklady a rizika realizace akce

Je třeba stručně uvést zda žadatel podobné akce již s úspěchem v minulosti realizoval. Zároveň je vhodné uvést jakým způsobem bude čeleno případným (pro akci typickým) rizikům. Jistě jedním z významných rizik může být naplnění veškerých (zejména administrativních) požadavků realizace a vyhodnocování akce dle podmínek SROP.

Vazba akce na jiný předkládaný projekt

Uvést, zda realizace akce představuje solitérní řešení, či je součástí komplexního akce. Např. historický víkend na hradě navazuje na gastronomické slavnosti v nedaleké obci apod.
· ŽADATEL

Tato záložka obsahuje základní informace o žadateli. Nového statutárního zástupce a kontaktní osobu zadejte pomocí tlačítka Nový. Povinně musíte vyplnit alespoň jednoho statutárního zástupce a alespoň jednu kontaktní osobu.
Požadováno vyplnění aktuálních identifikačních údajů. Nezapomeňte vyplnit jméno, telefon, fax a e-mail kontaktní osoby akce, která bude odpovědná za komunikaci s krajským úřadem. 

· ŽADATEL II
Tato záložka obsahuje další informace o žadateli. 

Pokud chcete uvést v adrese místa podnikání a/nebo v adrese pro doručení adresu shodnou s úřední adresou, můžete použít tlačítko "zkopírovat úřední adresu".

· PARTNEŘI

Partnerem akce jsou ty subjekty, které na realizaci participují ne v roli subdodavatele prací a jejich role při realizaci akce je zřejmá s tím, že v případě jejich absence by akce byla realizovatelná s výrazně nižší kvalitou, či by nebyla realizovatelná ůbec. Lze se domnívat, že ve většině případů akcí investičního charakteru v oblasti cestovního ruchu by měly být partneři akce.   Pokud je akce realizována s partnery, musí být k žádosti přiložena např. dohoda o partnerství na akci podepsaná oběma stranami. 

· HARMONOGRAM

Tato záložka obsahuje časový harmonogram akce žadatele. 

Při vyplňování je třeba brát na zřetel fakt, že zahájení akce začíná uzavřením Smlouvy o financování akce mezi Plzeňským krajem a žadatelem. Je tedy třeba pozorně prostudovat popis implementace, tedy časový harmonogram administrace na straně KÚ Plzeňského kraje (odbor řízení grantových schémat).

Dále je třeba brát na zřetel, že jednou z podmínek grantového schématu je i zvláštní režim pro zadávání veřejných zakázek, aplikace toho požadavku má rovněž na stanovení harmonogramu významný vliv. Navržený harmonogram bude mj. posuzován z hlediska své realizovatelnosti. Nerealistické odhady jednotlivých kroků, či jejich nelogický sled a nevyvážená míra podrobnosti jejich popisu může zapříčinit ztrátu bodů při hodnocení akce.

· EKONOMICKÉ ÚDAJE

Tato záložka obsahuje základní ekonomické informace o akce. Údaje k hospodaření za poslední uzavřené účetní období vyplňují všichni žadatelé, ekonomické údaje k obci vyplňují jen obce.

Příjmy: příjmy žadatele za poslední uzavřené účetní období, v příloze je pak nutné uvést daňové přiznání  minimálně za poslední 2 účetní období. Daňová přiznání za jednotlivé roky jsou předkládána včetně příslušných povinných příloh k daňovému přiznání: např. žadatel, který vede účetnictví v plném rozsahu předloží účetní závěrku obsahující rozvahu (bilanci), výkaz zisků a ztrát, přílohu, žadatel, který vede účetnictví ve zjednodušeném rozsahu předloží výkaz o majetku a závazcích, výkaz příjmů a výdajů

Výdaje: výdaje žadatele za poslední uzavřené účetní období

· UKAZATELE

Tato záložka obsahuje podrobný seznam sledovaných ukazatelů a jejich hodnot zadaných na akci žadatele.  Monitorovací ukazatele týkající se Vaší akce musí být vyplněny, minimálně je potřeba zadat jeden ukazatel. Nový ukazatel zadejte stisknutím tlačítka Nový. Žadateli budou nabídnuty pouze ukazatele vztahující se k vybranému opatření resp. podopatření (viz záložka Program).

· ZDROJE FINANCOVNÍ

Tato záložka obsahuje předpokládaný (plánovaný) rozpočet financování akce žadatele. 
Veřejné financování: V případě grantového schématu jsou prvotně zdrojem financování veřejné podpory pouze zdroje krajského rozpočtu, tzn. žadatel vyplní celkovou částku požadované dotace do  položky Prostředky financovány z krajského rozpočtu (v rámci grantového schématu Plzeňský kraj rozděluje zdroje fondů EU, zdroje vlastní a zdroje státního rozpočtu).

Celkové uznatelné náklady akce: je třeba pozorně prostudovat kapitolu o uznatelných a neuznatelných nákladech. Případné chyby při zařazení jednotlivých nákladů akce budou důvodem pro nepřidělení maximální počtu bodů při hodnocení.

 

Celkové neuznatelné náklady akce: další náklady (výdaje), které nejsou uznatelné, ale jejich spotřeba je pro realizaci akce nezbytná. Zde je třeba dobře si uvědomit veškeré náklady akce, nebudou li tyto náklady uvedeny a odhadnuty může při hodnocení akce dojít ke ztrátě bodového hodnocení z důvodu rizika nereálnosti plánu akce.

 

Celkové náklady akce: součet uznatelných a neuznatelných nákladů

 

(Uznatelné náklady) max. 84%+(vlastní zdroje+ostatní zdroje) = (Uznatelné náklady  + neuznatelné náklady)

Zdroj finančního krytí akce: z jakých zdrojů budete finančně zajišťovat realizaci akce, než Vám bude proplacena dotace (tyto údaje se týkají celého rozsahu akce – tedy všech etap a všech uznatelných i neuznatelných nákladů). 

 

· VEŘEJNÉ ZAKÁZKY

Tato záložka obsahuje informace o veřejných zakázkách připravovaných k akce žadatele.

Dle požadavků uvedených v Pokynech pro žadatele je třeba realisticky plánovat provedení výběrových řízení na dodavatele akce. Nedodržování podmínek pro provádění výběrových řízení může být důvodem pro odstoupení od Smlouvy o financování akce a bude předmětem kontroly ze strany kontrolních složek MMR a Plzeňského kraje.

 

Vyhlášená výběrová řízení : Organizace veřejných soutěží a způsob jejich provedení je upraven příslušnou kapitolou příručky pro žadatele.
· VEŘEJNÁ PODPORA

Tato záložka obsahuje informace o veřejné podpoře čerpané žadatelem. Týká se  podnikatelské sféry. V rámci grantového schématu veřejná podpora malým a středním podnikům (v návaznosti na článek 1 nařízení Rady (ES) č. 994/98), která bude v souladu se skupinovou výjimkou pro malé a střední podniky, definovanou v rámci nařízení Komise (ES) č. 70/2001 a č. 364/2004.

· UDRŽITELNOST

Tato záložka obsahuje informace o udržitelnosti připravovaného akce (tzn. co by následovalo v případě, že by akce nebyla podpořena ze strukturálních fondů EU). 

V případě, že by akce nebyla podpořena ze strukturálních fondů -  zde je třeba rozvahy, zdali by bylo možno realizovat akci z vlastních zdrojů, či zda je reálné, že se žadateli podaří pro něj nalézt jiné vnější zdroje realizace (např. jiné programy). Je vhodné, aby v popisu akce (viz výše) byly zmíněny právě důvody proč není možné realizovat akci z vlastních zdrojů, případně s využitím jiných dostupných programů podpory.

Popis pokračování aktivit po skončení této podpory

Jakým způsobem bude dále naplňována strategie v rámci které byla tato akce realizována. Jakým způsobem budou dále probíhat aktivity, které se akce týkají, tedy například správa realizované investice, její údržba apod. Udržitelnost je třeba prokazatelně deklarovat z pohledu institucionálního a z hlediska finanční udržitelnosti. Je také třeba jasně popsat subjekt s odpovědností za výstupy akce včetně financování.
Popis přidané hodnoty akce, v čem je inovativní

S ohledem na celkový cíl a specifické cíle akce je třeba znovu popsat hlavní přínos realizace (zvýšení přílivu návštěvníků, turistů, tržeb atd.). Také se v  tomto bodě se očekává popis aktivit, které vysvětlují, v čem je akce ve svém řešení oproti obdobným projektům nová / výjimečná. Zde se může například jednat o skutečnost výstavby hřiště pro petanque jako nabídky zázemí pro hosty penzionu, které se doposud ve spádovém území regionu nevyskytuje apod.

· HORIZONTÁLNÍ TÉMATA

Tato záložka obsahuje specifikaci vlivu na rovné příležitosti a na informační společnost vztahující se k akce žadatele.
Vliv na rovné příležitosti - vytváření podmínek "rovných příležitostí" je jednou z horizontálních politik EU. V prvé řadě je si třeba uvědomit, co je případnou "nerovnou příležitostí", kterou je dále možno v rámci akce zmírňovat. V rámci konkrétní akce se jedná např. o vybudování bezbariérového dětského hřiště s prvky a pomůckami pro handicapované děti (občany na vozíčku) apod.

Informační společnost - s největší pravděpodobností nebude informační společnost realizací akce budování infrastruktury pro cestovní ruch výrazně dotčená.  

· HORIZONTÁLNÍ TÉMATA II

Tato záložka obsahuje specifikaci vlivu životního prostředí k akci žadatele. Princip udržitelného rozvoje (vlivu na životní prostředí) bude zakotven do kritérií pro výběr akcí u daných opatření.

Pozitivní vliv na životní prostředí je možno při budování infrastruktury pro cestovní ruch sledovat např. v použité materiálů šetrných k životnímu prostředí, např. antukový povrch pro tenisové kurty pořízený ze staré drcené střešní krytiny či osazení laviček a prostoru pro rozhodčího (empire) z recyklovaných materiálů.  

Udržitelný rozvoj představuje  politickou prioritu pro začlenění ochrany životního prostředí a ochrany přírody a krajiny při přípravě a realizací akcí. Každá akce bude muset být hodnocena z hlediska jeho vlivu na životní prostředí a zda přispívá k udržitelnému rozvoji. Akce s negativním dopadem na životní prostředí nebudou vybrány k podpoře v rámci SROP.

· PUBLICITA

Výběr způsobu zajištění publicity je třeba uvádět ve vazbě na požadavky na publicitu, které jsou rovněž součástí Pokynů pro žadatele. Je třeba také neopomenout v rámci finančního plánu akce, že různé formy zajištění publicity jsou jinak nákladově náročné. Konkrétní opatření pro zajištění publicity by mělo naznačit jakým způsobem bude vybraná forma publicity zajištěna (úhrada inzerátu, zadání vytvoření informační tabule, jaké další formy budou využity jako např. zveřejnění informace v místním tisku apod.

U řady investičních akcí v oblasti cestovního ruchu je publicita spojená s aktivitami velmi žádoucí.

· PŘÍLOHY

Tato záložka obsahuje přílohy akce žadatele. Zobrazuje seznam s číslem a názvem příloh. 

Záložka obsahuje tato pole: Číslo přílohy, Název, Počet listů, Popis, Připojit elektronicky.
Systém vygeneruje seznam povinných příloh podle dříve zvoleného opatření (viz záložka PROGRAM), žadatel musí s žádostí všechny tyto povinné přílohy předložit. 

Údaje u povinných příloh změníte pomocí tlačítka Upravit. V případě, kdy daná příloha není povinná (což vyplývá z charakteru akce) a je přesně dáno v popisu povinných příloh (například doklad o partnerství u akce, kde se nevyskytuje partner), vyplní žadatel do pole "popis" u jednotlivé povinné přílohy, že "příloha není pro akce relevantní" a v poli "počet listů" uvede nulu.

Pokud se k jedné příloze vztahuje více dokumentů, uveďte je za sebou do popisu přílohy a počet listů uveďte jako součet pro všechny tyto dokumenty. 

Lze doporučit uvést také nepovinné přílohy. Nepovinné přílohy lze přidat pomocí tlačítka Nový.
Veškeré přílohy můžete připojit elektronicky.

Po zadání čísel příloh a jejich názvů získáte seznam příloh, číslo přílohy zde uvedené musí souhlasit s číslem uvedeným na tištěné příloze předkládané spolu se žádostí.

Podrobný popis jednotlivých povinných příloh najdete v příloze č. 3 Pokynů pro žadatele.
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