Důvodová zpráva

1. Název problému a jeho charakteristika

Podle současně platné právní úpravy, která je závazná pro výkon státní správy na úseku ochrany přírody a krajiny, tj. podle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, jsou národní parky, jejich poslání a bližší ochranné podmínky vyhlašovány samostatným zákonem (§ 15 odst. 3).

Vzhledem k tomu, že Národní park Šumava byl zřízen před nabytím účinnosti citovaného zákona, přetrvává stav, že zřizovacím aktem parku je nařízení vlády č. 163/1991 Sb. Z hlediska formy vyhlášení tedy stávající situace neodpovídá předpokladům obecné právní úpravy.

2. Konstatování současného stavu a jeho analýza

Hlavním důvodem, pro který je předkládán tento návrh zákona o vyhlášení Národního parku Šumava, je skutečnost, že tímto způsobem bude stávající existence národního parku uvedena v soulad s požadavky platné legislativy (viz předchozí odstavec). Po věcné stránce se (s přihlédnutím k relevantním pasážím zákona č. 114/1992 Sb.) v postavení a zajištění tohoto chráněného území příliš nezmění (bližší pozornost je oproti současnému stavu věnována pouze vztahu národního parku a jeho správy k obcím). Navrhovaný zákon v podstatě zachovává režim současně platné právní normy s tím, že ji po formální stránce transformuje do zákonem požadované podoby.

Návrh zákona byl v rámci připomínkového řízení zaslán k připomínkám všem předsedům výborů Zastupitelstva Plzeňského kraje, p. Nyklesovi - předsedovi Svazu obcí Národního parku Šumava a p. Perlíkovi – předsedovi Svazu měst a obcí Plzeňského kraje. Dva z oslovených zaslali své připomínky a to p. Nykles a klub zastupitelů KSČM. Zaslané připomínky byly do návrhu zákona zapracovány. Návrh zákona byl v rámci připomínkového řízení zaslán k připomínkám všem předsedům výborů Zastupitelstva Plzeňského kraje, p. Nyklesovi - předsedovi Svazu obcí Národního parku Šumava a p. Perlíkovi – předsedovi Svazu měst a obcí Plzeňského kraje. Dva z oslovených zaslali své připomínky a to p. Nykles a klub zastupitelů KSČM. Zaslané připomínky byly do návrhu zapracovány. O vypořádání připomínek budou členové ZPK písemně informováni. 

Návrh zákona projednává Zastupitelstvo dle Jednacího řádu (čl. 13 bod 6) ve dvou fázích. V první fázi se k návrhu koná obecná rozprava, po níž se Zastupitelstvo může usnést, že jej zamítá, nebo vrátí navrhovateli k dopracování. Pokud tak neučiní, pokračuje projednávání podrobnou rozpravou k jednotlivým částem a ustanovením návrhu. Během podrobné rozpravy členové Zastupitelstva předkládají k návrhu pozměňovací či doplňující návrhy, o nichž se jednotlivě hlasuje. Po ukončení podrobné rozpravy hlasuje Zastupitelstvo o návrhu zákona jako celku ve znění pozměňovacích návrhů schválených Zastupitelstvem. 

Po schválení návrhu zákona v Zastupitelstvu Plzeňského kraje bude návrh zákona předložen hejtmanem předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky spolu s přijatým usnesením zastupitelstva; stejnopis návrhu zákona musí být předložen rovněž na technickém nosiči dat.

Zastupitelstvo musí v souladu s ust. čl. 13 bod 7 Jednacího řádu ZPK pověřit jmenovitě člena zastupitelstva jednáním o návrhu zákona v orgánech Parlamentu.  

3. Předpokládaný cílový stav

Schválení návrhu na vydání zákona v předložené podobě.

4. Navrhované varianty řešení

Návrh usnesení nepředpokládá varianty

5. Doporučená varianta řešení

6. Finanční nároky řešení a možnosti finančního krytí

7. Návrh termínů realizace a určení zodpovědných pracovníků

8. Dříve přijatá usnesení orgánů kraje
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Příloha č. 1: Návrh na vydání „zákona, kterým se vyhlašuje Národní park Šumava a mění se zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů“ včetně „Důvodové zprávy“ (elektronická)

Seznam konzultantů:

Ekonomická konzultace není požadována -   DOCPROPERTY  VyjadreniOEK1  \* MERGEFORMAT 
Právní konzultace není požadována -   DOCPROPERTY  VyjadreniOEK2  \* MERGEFORMAT 
 DOCPROPERTY  DalsiInfoOEK  \* MERGEFORMAT 
