    Vážené dámy, vážení pánové, milí přátelé České republiky,

je pro mě velkou ctí zahájit zde v Českém domě v Bruselu putovní výstavu fotografií o Šumavě, která je společným regionem dvou krajů. Je neobvyklé reprezentovat tuto oblast v krátké době, ale výstava „Zachraňme Šumavu“ si to vyžádala.

 
 První výstava předvedla obraz Šumavy,jež si sama umí poradit s poškozeným lesem. To však neplatí, jsou-li poškozena velká území.  Zde už divoká příroda bez pomoci člověka situaci zvládnout nemůže. Proto dnešní výstava by vám měla ukázat, jak se příroda už sama nedokáže vypořádat s kůrovcovou kalamitou, která vznikla na území původně člověkem přeměněné na přírodě vzdáleného lesa. 

  
My Češi jsme citliví na velkoplošné umírání lesa. Za minulého režimu v severní polovině ČR plošně, zejména v Krušných a Jizerských horách, uschlo tisíce hektarů lesa vlivem znečištěného ovzduší. Všichni jsme to chápali jako ekologickou katastrofu. Šumava v té době měla naše nejzdravější lesy, přestože i zde vliv kyselých dešťů zanechal stopy na zdravotním stavu lesa. Právě proto byla Šumava vyhlášena Národním parkem a pojmenována Zelenou střechou Evropy. 

    
Nezasahováním proti škůdcům, vyhlašováním rozsáhlých bezzásahových území postupně přeměnilo zelenou střechu na střechu suchou. Dnes máte možnost takovou tvář Šumavy vidět na fotografiích pana Váchala.

         Jistě neúmyslně se zapomnělo, že přírodní procesy bez velkých důsledků se mohou nechat probíhat pouze v přírodě blízké ekosystému. Jen ten si díky tisíciletému vývoji umí se škůdci poradit.To však není případ Šumavy. Zde člověk zanechal otisky své činnosti staré již více než 2000 let. Byli to Keltové, kteří dali naší zemi jméno a oblast naší dnešní Šumavy nazvali Gabreton. Keltové zde těžili zlato a budovali svá hradiště. Dodnes v údolí Otavy máme středověký „brounfiles“ pro rýžování zlata a četné vrcholky hor nesou dosud znatelné stopy po obranných příkopech a základních stavbách. 

      
To nejhorší však na Šumavu ještě čekalo. Plocha lesa se s přibývajícími obyvateli zmenšovala ve prospěch bezlesí. S výstavbou skláren přišel i konec „přírodě blízkých lesů“.  Na výrobu potaše a dřevěného uhlí padl prakticky veškerý původně smíšený les, zejména jeho listnatá část. Navazující hospodářský rozvoj vytvořil tlak na spotřebu dřeva, ať již stavebního či palivového.  Nejrychleji rostl a zpeněžil se smrk a to byl počátek těchto monokultur. Ve smrkových lesích se ale snadno šíří kůrovec a je náchylný k větrným kalamitám. 

     
 Po vyhlášení NP Šumava v roce 1991 jsme začali provádět stejnou bezzásahovou politiku jako v Bavorském NP. Z počátku v I. zónách  a posléze i jinde. Les je však s sousedním Bavorském NP přece jen druhově pestřejší, takže tam zůstala po kůrovcové kalamitě alespoň listnatá část původního lesa. 

      
Naše smrkové monokultury si bez lidské pomoci nedokáží s kůrovcem poradit a Šumava nám rychle usychá, jak jsou toho dokladem vystavované fotografie. Do letošního roku uschlo nastojato 3 500 hektarů lesa a další tisíce hektarů bylo vykáceno. Jen v roce 2009 to bylo 750 ha. Ohroženo je všech 54 000 ha lesa NP Šumava. S takovou perspektivou se oba kraje, všechny obce a nově i vedení MŽP ČR nechtějí smířit. Řešením je vydání zákona o NP Šumava a ostatně to předpokládá i náš zákon o ochraně krajiny a přírody. V zákoně by byla přesně stanovena pravidla činností na území NP, mimo jiné také stanovení i rozsah nezásahového území, které by nemělo přesáhnout 20% rozlohy NP.

   
Věřím, že se nám společně podaří přijmout taková opatření, která zajistí, aby se Šumava opět stala „ Zelenou střechou“ Evropy.

                                Děkuji za pozornost a zvu vás srdečně k prohlídce naší Šumavy.

